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AHHOTAIUS POTPAMMBI

[loHATHE «IIPOLEHTHD» BOLLIO B HAIIY >XU3Hb HE TOJBKO C ypOKamMu B
CpeIHEeHl IIKOJIe M C MPOBEACHUEM CIIOKHBIX HayYHO-HCCIENOBATEIbCKUX padoT,
HE TOJIBKO C BBINEYKON KYJIMHAPHBIX W3JECIUA W NPUTOTOBICHHEM JIAKOMCTB,
COJICHH U BapeHul, OHO OYKBaJIbHO aTaKyeT HAC B MOPY YTBEPKIACHUS PHIHOYHBIX
OTHOUIEHWH B SKOHOMHKE, B TIOpy OaHKPOTCTB, KpEAUTOB, HHGISAIUH,
neBanbBanmid. [IporieHTHI TBOPSAT Yyaeca. 3Hast uX, OCTHBIA MOKET CTAaTh OOTAThIM.
OOMmaHyTHIM BYEpa B TOPrOBOM CHEJIKE MOKYIATENb CEro/IHI 000CHOBAHHO TpeOyeT
IPOLEHT TOProBOM CKUAKH. Briiaguuk cOepekeHuil yuuTcs KUTh HAa MPOLEHTHI,
TPaMOTHO pa3Meniasi I€HbI'M B IPUOBLILHOE JIETIO.

OnexktuBHBIM Kypc «IIpomeHTBl Ha BCe ciydad >KU3HW» IPU3BAaH IIOMOYb
CTapIICKIACCHUKAM CUCTEMAaTU3UPOBATh 3HAHUS U YMEHUA II0 TEME IPOLEHTHI,
IIOBBICUTH CBOK) MATEMAaTHYECKYI0 M AITOPUTMHUYECKYIO KYJIbTYpY, IOCTHYb
YBEPEHHBIX HAaBBIKOB B PEUICHUM CTaHIAPTHBIX 3aJady IO ajiredpe, OCBOMUTH
DBPUCTHYECKHUE MTOAXOIbI K PEHIEHUIO HECTAHIAPTHBIX, TBOPUYECKUX 3a]1a4, a TAKXKE
cOpMHpPOBATh MPUBBIUKY MOUCKOBOW aKTUBHOCTH, CYHIECTBEHHYIO OTHIOJb HE
TOJIKO IIPU 3aHATUAX MAaTEeMAaTUKON, HO U B OOBIJICHHON KU3HHU.

D10 mporpamma JJis Te€X, KTO U3y4yaeT MaTeMaTuKy, (PU3uKy, XUMHUIO, KOMY
3aBTpa INPEACTOAT BBIIYCKHBIE W BCTYIMTEIbHBIE JK3aMEHBI, KOMY B

HOBCCI[HCBHOﬁ JKU3HU ITPUXOJUTCA CUUTATD.



Iloacnumenvnasn 3anucka

[IpennaraemMpliil 3JIEKTUBHBIA KypC ITOCBSIIEH OJHOM M3 BAKHEUIIMX TEM
mateMatuku «lIpouieHTHBIe HcuncieHus». B pamkax oOieoOpa3oBarenbHON
IIKOJIBI TIPOLIEHTAM YJENSIEeTCd HECHpPaBeIJUBO Majlo y4eOHOTO BpEMEHH, a,
CJIEIOBATENIbHO, yYPOBEHb 3HAHHUM, HEOOXOMUMBIA I MPHOOPETEHUS YMEHUH,
HABBIKOB JIJI1 CBOOOJIHOTO OINEPUPOBAHMS MMHU Ha ypOKax MaTeMaTHK{, XUMUH,
¢bu3MKN U MPOCTO B OBITY, OKA3bIBAETCS HEAOCTATOYHBIM. [IpOIIEHTHI M3y4aroTCs
Ha TIEPBOM OJTalle OCHOBHOW WIKOJbI, KOTJa YydYalllhecs B CHJIY BO3PACTHBIX
O0COOEHHOCTEM emE HEe MOryT INOJYYHTh IIOJHOLIEHHBIE TIPEJICTABICHUS O
MPOLIEHTAX, 00 UX POJI B MOBCETHEBHOM KU3HU.

IloHnMaHue INPOLEHTOB M YMEHHUE IPOU3BOAUTH IPOLICHTHBIE PACUETHI
HEOOXOJMMBI KaXJOMY YE€JIOBEKY; MPUKIATHOE 3HAYEHHE HTOW TEMbl BEJIUKO U
3aTparuBaeT (uHaAHCOBYIO, JeMorpapuuecKysIo, JKOJIOTUYECKYIO,
COLIMOJIOTMYECKYIO U IPYTUE€ CTOPOHBI HAIEH KU3HH.

[ToaToMy mpeacTaBisieTcsi HEOOXOAMMBIM BO3BpAILIEHUE K MPOIIEHTAM Ha CTapliei
CTYIICHHU.

DIIeKTUBHBIA Kypc «IIpOneHThI Ha BCE Cllydau KU3HW» MPEIHAZHAYECH IS
peanu3anuu B crapmmux Kiaccax. OH HampaBlI€H Ha  YJIOBIECTBOPEHHE
IT03HABaTEIIbHBIX VHTEPECOB yJamuxcs, UMEET IIPUKIIAIHOE
00111e00pa30BaTeIbHOE  3HAYEHUE, CIIOCOOCTBYET  PAa3BUTHIO  JIOTUYECKOTO
MBILIJICHUS. yYalIUuXCs, HCHOJIB3YET LENbIM pPsii MEXKIPEIMETHBIX CBS3€EH.
[Ipennaraemelii Kypc IEMOHCTPUPYET y4YalIUMCS IMTPUMEHEHUE MATEMATHYECKOTO
anmnapara K pEeIIEHUIO MOBCEIHEBHBIX OBITOBBIX MPOOJEM KaXJAOro 4YeJIOBEKa,
BOIIPOCOB PHIHOYHOM 3KOHOMHUKH M 3aJ]a4 T€XHOJIOTMU MPOU3BOJACTBA. JlaHHBIN
KypC JOJDKEH MO3BOJIUTh YYallleMyCs HE CTOJBKO MPHUOOPECTH 3HAHMSI, CKOJIBKO
OBJIQJICTh PA3IMYHBIMU CIIOCOOAMM TIO3HABATENbHON AedarenbHOCTH. B kaxaom
paszene Kypca MMEIOTCS 3aJaHUsA Ha aKTyaJlu3alui0 U CHCTEMAaTU3alUI0 3HAHUU
y4aluxcs, 3aJa4d Pa3jJIuyHOTO YPOBHS CIIOKHOCTH, CHOXKETHI IMOIABIISIOLIETO
OOJBIIMHCTBA KOTOPBIX, B OTJIMYHME OT OOBIYHBIX HCKYCCTBEHHBIX TEKCTOBBIX
3aa4, HENOCPEACTBEHHO  B3ATbl M3  JICMCTBUTEIIBHOCTH, OKPYKAOLIEH

COBPEMCHHOI'O 4YC€JIOBCKA, B TOM YHUCJIC U CTApPIICKIACCHHKA, - (l)I/IHaHCOBa}I C(bepa



(maTexu, HaJoTH, MPUObUIN), feMorpadus, SKOJIOTHUs, COLIMOJIOTUIECKUE OIPOCHI
U Tp. YPOBEHb CIOXKHOCTH 3a/lad BapbUPYETCS OT MPOCTHIX YHOPaKHEHUH Ha
NpUMEHEHHE H3y4aeMbIX (OpMyNI A0 JOCTaTOYHO TPYIHBIX MPHUMEPOB pacuéra
NPOILIEHTOB B pPEaNbHBIX OAHKOBCKUX cHUTyalnusix. [Ipu moctaHoBKe M pelIeHUU
3a]]a4 BO3HUKAIOT MAaTeMaTUYECKUE MOHATHS, HAmpUMep, MPOTPECCUHU, CTEIICHU C
IPOM3BOJILHBIM ~ JCWCTBUTENBHBIM TMOKa3aTeJleM U JOorapugmsl, uYTo JaéT
yUYaIIMCs TOTOTHUTEIBHYIO BO3MOXKHOCTD MOHITh UX TTIYOUHHYIO CYTh.

Tema «IIpoueHTBD» SABISETCS YHHUBEPCAIbHOW B TOM CMBICIE, YTO OHA
CBSI3BIBAET MEXIy COOON MHOTHE TOYHBIE M €CTECTBCHHBIC HAYKH. Y yYalluxcs
BOCTIUTHIBAETCSI YYBCTBO YAOBIETBOPEHUS OT yCTAHOBJICHHONW UM BO3MOXHOCTH
IPUIIOKEHUSI MAaTEMATUKU K APYruM Haykam. OHHM yBUIST, 4TO TaKue, Ha MEPBBIN
B3IJIs1/I, «OEcroe3Hbie» BOMPOCHl, KaK CyMMa YJICHOB apu(MeTHYecKor wim
reOMETPUYECKOM MpOorpeccur, UMEIOT IITyOOKHIl 3KOHOMUYECKHUM CMBICII.

OTOT Kypc HampaBiIeH Ha TO, YTOOBl BOOPYXHUTb SKEJAIOUINX
JIOTIOTHUTEIHHBIMU 3HAHHUSIMH TI0 TIPOIICHTHBIM UCYUCIICHUSM JIJISI UCIIOJb30BaHUS
UX HE TOJIbKO B y4eOHO-II03HABATEIbHOM IPOLECCE, HO U B MOBCEIHEBHOM KU3HU
— TpHU pacy€Tre BBITOJHOCTH OAHKOBCKOW CHEIKU, pEeHTAa0eIbHOCTH Ou3Heca,
KOMMEPUYECKOTO MPEJIOKECHHUS.

CopepxaHue Kypca CHOCOOCTBYET pELIECHHUIO 3a/ad CaMOONpPEIeNICHUs

YYEHHKA B €ro JaibHeiliel npopeccuoHalbHON AESTENbHOCTH.

Ilenu Kypca:
v/ MOBTOPHUTD ¥ MIPUBECTH B CUCTEMY CBEJCHUS O TPOIIEHTAX;

v/ c03/1aTh OCHOBY JIJIsl PACIIMPEHHS CEO)KETOB PEIIAEMBbIX 3a/1a4, COMMKAIOIINX
COJIep)KaHUE  IIKOJBHOTO Kypca C  MPAKTHYECKUM  MPUIIOKEHHEM
MaTEMaTHUKHU KaK HayKH;

v’ €1oco6cTBOBATH UHTEJUIEKTYaJIbBHOMY Pa3BUTHIO ydaluxcs,
(OpMHUPOBAHHIO KAaYeCTB MBIIIJICHUS, XapaKTEPHBIX A MaTeMaTH4YeCKOU
NESTENIbHOCTH, Pa3BUTHIO TPAKTUYECKUX CHOCOOHOCTEH, HEOOXOAMMBIX
YeJIOBEKY JJIsl O0IIel COIMabHOM OpUEeHTAIUH.

3aoauu Kypca:

v/ aKTyalu3upoBaTh paHee W3yYEHHBI M HOBBIM MaTepHai Ui 00eCIeueHHs
YYEHHMKaM JOCTaTOYHO BBICOKOTO YPOBHSI KOMIIETEHTHOCTH 110 3TOM TEME;

v/ CIOCOOCTBOBaTh  PAa3BUTHIO  YYAIIUXCS B  OTHOIICHHH  HHTEJIICKTA,
CHOCOOHOCTEM, MOTHBAIIMH, HABBIKOB CAMOCTOSITENIEHOM e TEIbHOCTH;



v’ chopMmupoBaTh  yMEHHsS ~ IPOW3BOJWTH  IPOLIEHTHBIE  BBIYMCIICHHS,
HEOOXOAUMbIE IS TMPUMEHEHUS. B MPAKTUYECKON AESITENbHOCTH U IS
peLIeHUs 3a]1a4 U3 CMEXKHBIX TUCLUILINH;

v/ [IOMOYb YYEHHKY OICHHTh CBOM IOTEHIMAA C TOYKH 3PEHHSA
00pa30BaTENbHON MEPCTIEKTUBHI.

B pe3ynomame Kypca yuawjuecsa 0014cHbl:

v’ MOHHUMATH COAEPKATEIBHBIN CMBICIT TEPMHHA “TIPOIICHT’ KaK CIICIHATbHOTO
crioco0a BeIPaXKEHUS JJOJIM BETUYNHBL;

v’ 3HaTh NIMPOTY MIPUMEHEHHS TIPOIIEHTHBIX BHIYMCICHUM B KU3HH;

v\ yMETb OPUMEHATH (OPMYILI  “OPOCTHIX” U “‘CIOXKHBLIX” IIPOLEHTOB,
(GopMyJibl MaccoBOW KOHIIEHTpallMM BeHIECTBa, (OPMYJbl HPOLEHTHOIO
COJIEp>KaHUsl BEIIECTBA,;

v/ yMeThb coYeTaTh YCTHbIE M IHUCHMCHHBIE TNPHUEMBI  BBIYMCIICHHIA,
UCITI0JIB30BATh MPUEMBI, PAIIMOHAIU3UPYIOLINE BEIYUCIICHHUS.

Jna  oocmuscenun uyenen Kypca npeodnazaemcsa ciedylouiue cnocoowl
Op2anu3ayuu 0eameabHOCMU YYAUUXCA HA PA3TUYHBIX YPOKAX:

® Ha YpPOKax-JIEKIUSAX ydYalluecs y4aTcs KOHCIEKTUPOBAThb, aHAIM3UPOBATH
BO3HUKHOBEHHE HOBBIX METOJOB PELICHUS 3a/1aY;

® Ha Yypokax-OeceqaXx COBMECTHBIMU YCUJIMSMH YUUTENSI U yYalluxcs
peLIatoTCs KIIFOYEBBIE 3a/1a4H;

® Ha YpOKax-IpakTUKyMax Yy4alluecs CaMOCTOSTEIbHO pPELIAKT 3aJayu,
JTOOMBAsACh TE€X WJIM WHBIX HABBIKOB, AHAIM3UPYIOT OIIMOKM U MYTH UX
WCTIPABJICHUS;

DJIEKTUBHBIA KYpC TPEIyCMAaTPUBAET KIACCHO-YPOUHYIO U JIEKIIMOHHO-

MPAKTUYECKYI0 CHUCTEMBl oO0yueHus. [IpakThyeckas dYacTh TpeaIonaraet
MCITI0JIb30BAHUE TUTIOBOTO IIKOJILHOTO 000pYy/I0BaHUsI KAOMHETa MaTEeMaTHUKHU.

Ilpozpamma Inekmuenozo Kypca TpejaracT 3HAKOMCTBO C TEOpHUEH U
MPaKTUKON paccCMaTpUBaEMbIX BOPOCOB U paccuumana na 34 uaca.

[Tporpamma COIEp>KUT TEMBI TBOPUYECKUX PAOOT M CITUCOK JINTEPATYPHI 110
MIPEJIOKCHHBIM TEMaM.

B mporecce m3ydeHusi MTaHHOTO Kypca MpEArnoJiaraeTcsi MCIOJIb30BaHHE
Pa3IMYHBIX METOJ0B aKTUBHU3AIIUHU TTO3HABATEIILHOMN JACATEIHPHOCTH MKOJILHUKOB, a

TaK)Ke Pa3UYHBIX (POPM OpPraHU3aLUU UX CAMOCTOSATEIBHON pabOTHI.



Cooeporcanue Kypca

IIpoueHThI

YT0 3HAYUT KUTh

OcCHOBHEBIE 3aJa4uun

3amaun Ha TIPOIICHT-

A\ 4

Ha MPOLEHTHI?

3a;ayy Ha CMecH,

HA IIPOLEHTHI HBIW [PUPOCT, CILIABbI
CJIOKHBIE IPOLEHTHI
[IpoueHTsl OT Yucno no 1aHHBIM
qyucia €ro NpoLeHTaM
A 4
[IponieHTHI HA Konuenrpanus,

[IponienTHOE
AK3aMeHax MIPOLICHTHOE

OTHOILIEHUE
cozepKaHue

A\ 4
OnuMnouagHbIe

3agavun




Conep:xanue nporpamMmbl

Ymo naoo 3namo 0 npoyenmax.
VYerpanstorest mpo0aemMbl B 3HaHUAX MO0 PEIICHUI0 OCHOBHBIX 3a/a4 Ha MPOLICHTHI:
YTO TAKOE€ MPOLEHTHI, KaK BBIPA3UTh YKCIIO B IMIPOLIEHTAX, KAK BBIPA3UTh MPOLECHTHI
B JICCATUYHOU NpOOH, HAXOXACHUE MPOIEHTOB OT JAHHOTO YMCIIA, HAXOXKIACHHUE
yyciaa MO €ro MNpOLEHTaM, IPOLEHTHOE OTHOIIEHUE IBYX YHCEJ, HU3MEHEHHE
BEJIMYMHBI B IPOLIEHTAX, TPOLIEHTHI U TEOPHUS BEPOSITHOCTH.
Pewienue 3a0au ¢ nomouwibio ypasHeHuil u HepageHcme.
CrokeTsl 3ama4  B3STHl M3  JEHCTBUTENBHOCTH: JAeMorpadus, 5KOJIOTus,
COLIMOJIOTUYECKUE OMPOCHI U T. 1.
3aoauu Ha NPOUEHMHLLI RPUPOCH U GLIYUCTEHUE “CTIOHCHBIX NPOUECHM 08 .
BBenenue 6a30BbIX MOHATHI YKOHOMUKHU: MPOLIEHT MPUOBLIN, CTOUMOCTh TOBapa,
OrOKETHBIN AePUUUT U NpOo(ULINT, U3MEHEHUE TapudoB U T. A. Pemienue 3anad,
CBSI3aHHBIX ¢ OAHKOBCKUMH PacYETaAMHU.
3aoauu na cmecu, cniagvl, KOHYUEHMPAUUIO U NPOUEHMHOE cooeprcanue. (du).
KoHIeHTpanusi BellecTBa, IPOLEHTHOE COAEP/KaHWE BEIIECTBA — BBEJICHUE
COOTBETCTBYIOIUX MOHATUHN U POpMYI.
Ilpoyenmot na r3x3amenax.
3agauun, npemiaraemble B KMMMax na EI'D, Ha BCTYyNUTENbHBIX 3K3aMEHax Ha
paznuunble pakynpTeTel MI'Y U Apyrux BbICHIMX y4€OHBIX 3aBEACHUI.
OO0o00uIeHNEe TOJYYEHHBIX 3HAHWW MpU PEHICHUH 3aJad Ha HpPOLEHTHI. 3ajadu
IIKOJIbHBIX MAaTEMaTUYECKUX OJIMMIIUAJ. 3a/ladyd PErHOHATbHBIX MAaT€MAaTHUYECKHX
OJIMMITHA/I.
Ymo 3nauum xcumov Ha RPOYEHMObL.
Crpaterust  JIMKBUJHOCTH,  CTpaTeruss  JOXOJHOCTH, LIEMHbIE  BKJIabl,
roCyAapCTBEHHbIE KPATKOCPOUHbBIE OOJIUTALINH.
Henosaa wucpa “llpouenmuvt 6 coepemennoit ycusnu. Ilpouenmvt ¢ mupe
npogpeccuii”.
Jlis cTapUIeKIacCHUKOB XapaKTEepHA OpUEHTAlMsl Ha CBOIO OyAyIIyl0 pOjib B
obmectse. X HHTEpECYIOT NOTUTHYECKHUE U COLIUATIbHBIC SIBJICHMUSL.
B urpe cocpenoToueHsl TBOpUeCKUE 3aaHusl. MOKHO MOJEIMPOBATh KU3HEHHbIE
CUTYallud U COCPEAOTOUYMBATH UTPOBBIE IEHCTBUS BOKPYT COLMAJIbHBIX MTPOOJIEM U
OTHOUIEHUI MEXY JIIOJAbMU.
CopHeHTHpOBaTh yyalllMXCsl HAa MPUKIATHOE MPUMEHEHUE MaTEeMaTUYECKUX
3HaHMM, B He(hOpMaIbHOM 0OCTAaHOBKE MPOU3BECTU TUATHOCTUKY KauecTBA 3HAHUIM
yYaluxcs o JaHHOM TeMe.
[TocTpoeHue Kypca Mo3BOJISICT M3ydaTh JIOOOW M3 CEMU MOJIYJIEH, BXOISIIUX B
AJIIEKTUBHBIA KYypC, OTHENbHO, T.€. €CIIM YYEHUK MPOIYCTHUI MO KaKUM-JTMOO
OpUYMHAM YacTh Kypca WIM B TPOLECCE H3YUYEHUS CKOPPEKTUPOBAI YKe
CIeTIaHHBIN BBIOOP, COMOCTABIISAS €0 CO CBOUMHU BO3MOKHOCTSIMH.
K mnpumepy, oH MOXeT oOTKazaTbCs OT u3ydyeHus VI Moayns U yBeIUYUTH
npaktukyM B 1, IV Moxynsix, uTo oOecneunT HHINBUIYATH3AIINI0 00yUEHUS.

Pa3zpaboTaHHbIN AMEKTUBHBIA KypC MOXKET OBITh UCHOJIB30BaH YUUTEISIMU

MAaTCMAaTUKKU IIPH  IOATOTOBKEC K MATCMATUYCCKUM  OJIMMIIMAAAM, EF3,



HCHTPAIUM30BAHHOMY TCCTUPOBAHHWIO W BCTYINHUTCIIbBHBIM 3JK3aMCHAaM B BBICHIHC

y4eOHbBIC 3aBE/ICHMUS.
@®opMbI KOHTPOJISA
3adeT 1Mo UTOoraM OCBOCHHMS MOJTYJISI MOYKET TIPOBOJAUTHCS B (hopme:
" HCbMEHHOW KOHTPOJILHOM padOTHI;

"  CaMOCTOSTENbHOM padoThI;

" TECTUPOBAHUS;

" TBOPYECKON MHIMBUIYaTbHOU PabOTHI

KaK, HallpuMep:

“I'eomeTpuyeckass mnporpeccus M €€ TMPUIOKEHHS B OSKOHOMHKE'  WJIHU

«IIpoueHThI B CTOXaCTUKE» U T.II.;
= co0ecefoBaHMS IO OLEHKE pe3yibTaTOB, JOCTUTHYTBIX YYEHHKOM

(peHTuHr);
[To oxoHYaHUIO Kypca TOTOBUTCS M IPOBOJIUTCS I€JIOBAs UTPa.

Yueonwuii nnan snexkmuenozo kypca ona yuawuxca 11 knacca

«Hpouenmbl Ha éce cjiyuau >HCu3nu»

Ne Ha3zeanue memui Kon- | /lama | /lama no
YpoKa 60 no gaxmy
yacoe | naamy

ITonsitue npouenrta (10uacon)

1 IToBTopenue. Uto Takoe NporeHT? 1 01.09

2 HaxoxaeHre mporeHToB OT YUCIIa, YUCia 1Mo 1 8.09
€ro TIPOIICHTaM,

3 HaxoxnaeHue n3sMeHeH!s BETUYUHBI B 1 15.09
MPOLIEHTax

4-6 Peuienuie 3a1au Ha MPOLIEHTHI PAa3IMYHBIMU 3 22.09
criocobamu 29.09

06.10

7-8 Apudmernueckuit crocod pemieHus, ¢ 2 13.10
MIOMOILBIO COCTABJIEHUS YPABHEHUH, C 20.10
TTOMOIIBIO MTPOTOPITUH.

9-10 | I'paduueckoe n3obpakeHHe MPOICHTHBIX 2 27.10
oTHouIeHuH. UteHue rpaukoB U TUarpamm. 10.11

IIpoueHThl B OM3HECe, IKOHOMMKE U 0aHKOBCKOM jeJie (10 yacoB)

11-12 | Cxema paboThl OaHKa, cxema pacyeTa OaHKa ¢ 2 17.11
BKJIQTYMKAMHU U 3a€MIIIUKaMU 24.11

13-14 | TIpocTbie MPOIEHThI, HAUUCICHUE IPOCTHIX 2 01.12
IPOLIEHTOB, U3BMEHEHHE F'OJI0BBIX CTABOK MPOCTHIX 8.12
MPOLICHTOB.




15-16 | 'eomeTprueckasi IpOrpeccus U CIOKHbIE 2 15.12

MIPOIICHTHI B OAHKOBCKOM JIejIe 22.12

17-18 | IloBeIIEeHHE ¥ TOHWKEHUE LIEHBI TOBApA. 2 29.12
12.01

19-20 | [Tpou3BOAUTENBLHOCTh TPYIA U OIUIATA TPYA, 2 19.01
JOXOJT TPEAIPUSATUS 26..01

Pemenue 3aga4 Ha «cMecH», «CIVIABbDY KOHIeHTPanuio (14 yacos)

21 [ToBTOpEHNE OCHOBHBIX MOHATHI B 337ja4ax Ha 1 2.02
CMECH, PaCTBOPBI, CIIaBbI. TePMUHBI «CMEChHY,
«YHCTOE BEILECTBOY.

22 IToHsgTHE MOIM YMCTOTO BEIeCTBA B CMECH, 1 9.02
MOHSATHE MPOIIEHTHOTO COJICPKAHUS YUCTOTO
BEIIECTBA B CMECH.

23-25 | OcHOBHBIE ATallbl PEMICHUS 3a7a4 HA «CMECH»: 3 16.02
BBIOOP HEM3BECTHBIX, BHIOOP YMCTOTO BEIIECTBA, 23.02
nepexoi K JA0JsM 2.03

26-28 | OTcneXxuBaHU€e COCTOSHUS CMECH, COCTABIIEHHE 3 9.03
ypaBHEHUS, PEIlIEHUE YpaBHEHUS (MJIU CHUCTEMBbI 16.03
ypaBHEHU) 3alMCh OTBETA. 6.04

29-30 | ITpumepsl perieHus 3a1a4 Ha CMECH. 2 13.04

20.04

31-33 | IIporeHThI Ha IK3aMEHax 3 27.04

4.05
11.05
34 HenoBas urpa «IIporieHTl B COBpeMEHHOM ku3Hu. | 1 18.05

[IporieHThI B MUpe npodeccuii.




Cnucox numepamypul

1. Vco H.A. IloBropum wmartematuky. — Kues, 2019 Hopodees, I'. B.,
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10.

Ipunoowenue:

Beoonwtit mecm no meme «Ilpoyenmor)
Haiionre 25% ot 56.
a. A)l4 b) 22,04 B) 20 I') 25
Haitnure uncno, ecnu 1% ero pasen 75.
a. A)0,75 b) 7,5 B) 7500 I') 750

Kny6nuka conepxxut 6% caxapa. CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB caxapa B 27 KT KITyOHUKHU?
a. A)1,82«kr b) 1,62 xr B) 2,24 xr I') 2,42 xr

Knaura crouna 25 p. Ilocne moBbimienus nensl oHa crout 30,25 p. Ha ckonbko
MPOILIEHTOB BO3POCJIa CTOUMOCTh KHUTH?
a. A)na2l1% b) Ha 20% B) na 24% I') na 25%

Haiigure uncno, 34% koroporo pasusl 170.
a. A)57.8 b) 500 B) 56,5 ) 510

Ha wmaremarnueckoil onummnuane 32% y4aCTHUKOB MONYYWIM TpaMoThl. CKOJIBKO
IIKOJIbHUKOB IIPUHSUIO Y4acTUE B OJUMIIMAJIE, €clid Harpaauiau 416 yenosek?
a. A)932 b) 1300 B) 133,1 I') 1340

Hano Bcnaxate yudactok mosst B 500 ra. B mepbiil aens Bcmaxanu 150 ra. Ckoabko
MIPOIICHTOB COCTABJISIET BCIIAXAHHBIN y4aCTOK OT BCEro y4yacTka?
a. A)330% b) 30% B) 125% I') 45%

Yucno ymenwimmnu Ha 20%. Ha CKONBKO MPOIEHTOB HAI0 YBEIHYUTH IMOTYYEHHOE
YHCIIO, YTOOBI MOJIYIUTh JAHHOE YHUCIIO0?
a. A)na20% b) na 40% B) Ha 25% I') 1a 30%

Yucno 56 cocraBnsger 80% oT HekoToporo uucna. Haliqute cpenHee apudmeTHueckoe
ATUX YHCETI.

a. A)63  B)448 B)I126 T)56

Cropony kBagpara ymeHbimmau Ha 20%. Ha cKoibKO TPOIEHTOB yYMEHBIIWIACH €T
[UIOMAab?
A) Ha 20% b) Ha 36% B) na 10% I') na 40%

Tabauuya omeemos:

Ne zsaganus OTBer
1
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Mogaeas ypoka
Tema: «9mo mot 3nHaem o0 npoyenmax?»

Heanb: IToBTOpUTSE:

Yro takoe mpouenTsl? Kak BeipazuTh uncio B npoueHTax? Kak BbIpa3uTh NPOIEHTHI B BUC
necaTuaHo# npobu? Kak Haiiti npoueHt ot yncna? Kak HaliTi uncio no ero nporeHtam? Kak
HaAWTH NPOLIEHTHOE OTHOIIeHHE ABYX uncen? [IporeHTs Ha 3K3aMeHax 10 MaTeMaTHKe.

«4mo makoe npouenmut?
Kak svipazume uucno é npoyenmax?»

HekoTopsie qpobu yaiie Apyrux BCTPEYAOTCS B IIOBCEIHEBHOM KU3HU, M IOTOMY OHU
MoJTy4rIi ocoOble Ha3BaHus: mosioBuHa ( 1/ 2 ), Tpets (1/3), uerBepth (1/4) u nporent (1/100).
Ha npaktuke npoOHBIC Yrciia OYeHb YaCTO MPUXOIAUTCS CPAaBHUBATH, a JIEJIATh ATO yI00HO

TOTJ1a, KOT/Ia OHU BBIPAKEHBI B OJIMHAKOBBIX JIOJIIX — TOJBKO B TPETHUX, TOJIBKO B YETBEPTHIX,
TOJIBKO B JIECSTHIX.... CaMbIMU yIOOHBIMH OKa3aJIUCh COTHIC TOJU, KOTOPHIC H HA3bIBAIOT
MPOIICHTaMH (OT JIATHHCKUX CJIOB Pro centum — «3a croy»). OTcroa u onpeieieHne:
npoyenmom naszvieaemcsa opoon 1/100(0,01).

O06o03HayaroT MporeHT 3HakoM %. MHTepecHo ero npoucxoxaenue. [losBuics oH B
pe3ynbTare ornevyarku: Habopmuk nepectaBmi udpel B uucie 100. Bor Tak — 010. [TepBorit
HOJIb YYTh — YYTh IPUIIOAHSIIN, BTOPOU YyTh-UYyTh OMYCTHIIU, €IUHUILY YyTh-4yTh YIIPOCTUIIH —
BOT M MTOJIYYHJICS 3TOT 3HaK. 3amensieT oH MHOkuTenb 0,01. 1% = 1/100, wum 0,01. ITporieHTs! —
9TO YHCIIa, MPECTABIAIONINE COOOM YaCTHBIE Clydan AecATUYHBIX ApoOei. JItoboe uucio
MO>KHO BBIPA3UTh JACCATUIHON APOOBIO0, 3HAYUT, U B MPOIICHTaX. PaccyiuM Tak: equHHIIA
COIEPXKUT CTO COTHIX Jo0JieH, To ecTh 100%. Kaxgoe unciio MoHO peACTaBUTh B BUE
MIPOW3BEICHUS EAMHUIIBI HA 3TO YHUCIIO, & 3HAYUT, BEIPA3UTh €T0 B IMPOIICHTAX:

2=1-2=100% -2 =200%

7=1-7=100% -7="700%

1,534=1-1,534=100% -1,534 = 153,4%

0,8=1-0,8=100% - 0,8 =80%

Wtak, 4T00bI BBIPA3UTh YHCIIO B MPOLIEHTAX, JOCTATOYHO YMHOXUTH ero Ha 100 u mocTaBuTh
3HaK %. Y100HO CHayasia BbIPa3UTh YUCIIO B BUJE JECSITUUHOMN IpOOH, a 3aTeM NePEHECTH
3aIsTYIO Ha JIBa 3HaKa BIPABO U MOCTAaBUTH %o.

[Mpumeps:4=4,00=400%;5/10=0.5=50%; ¥a=0.75 = 75%.

Kak eévipazums npouenmul 6 euoe 0ecamuuHoll opoou

Teneps cTaBuTCS 00paTHas 3a/1a4a: BEIPA3UTh MPOLIEHTHI B BHJIE IECATHYHON APOOH.
Hanpumep, 9% o3nauaroT 9 coThIx fojei. 3amucarh 3To MOXkKHO Tak: 9% = 9/100 = 0.09. 1o
AHAJIOTUH BBIBOTUM:

37% = 37/100 = 0.37; 600% = 600/100 = 6; 290% = 290/100 = 2.9.

Umoobul evipazums npoyeHmvl 8 8ude 0ecAmuyHol 0poou, 00CMAMOUHO UX YUCIO PA30eTUmMb
na 100. ODmo npasuno MoxHcHo cghopmynuposams u max: ymoodvl NPOYEHMbl bIPAUMD 8 8UOE
decsimuynol 0poouU, HA0O 8 UX YUCTe NepeHecmu 3anamylo Ha 08a 3HAKA 6/1€60.

[Ipumeps: 300% =3; 36.7% =0.367; 9% =0.09; 0.1% =0.001.

Haxoosicoenue npouernmoes om OaHHO20 Yuc1a
3ao0aua. Bcemenax cou conepxurcs 20% macna. Ckosnbko Macia conepxkutcs B 700 kr
con?
Pewenue.
B 3anaue TpeOyeTcs HaliTu ykazaHHYIO 4acTh (20%) oT uzBecTHOM BenuuuHsl (700 Kr).
Taxue 3a1aun MOXHO pelIaTh CrocoOoM NpuBeAeHus K enuHuie. OCHOBHOE 3HAaUEHUE

BennunHbI — 700 Kr. E€ MBI MOKEeM IPUHATH 32 YCIOBHYIO €IUHUILY. A yCJIOBHas €IUHUIA U
ectb 100%.



KpaTko ycnoBue 3ajaun MO>KHO 3amucaTh Tak:

700 xr — 100%,
X kr — 20%.

3zeck 3a X MPUHATA HCKOMAas Macca Macja. ¥ 3HaeM, Kakasi Macca cou nmpuxoaurcs Ha 1 %.
[Tockonbky Ha 100 % npuxonutcs 700 kr, To Ha 1 % Oyzaet npuxoautbest Mmacca, B 100 pa3
MeHbIas, To ecth 700 : 100 = 7(kxr). 3HauunT, Ha 20 % Oyner npuxoautbes B 20 pa3 Oonbiie:

7 - 20 =140(xr). CnenoBarenbHo, B 700 kr cou comepxurcs 140 xr maca.

DTy 3a/1la4yy MOXHO peuuTh U nHade. Ecinu B ycioBuu 31oit 3agaun BMecto 20 % Hanucatb
paBHOe emy umciio 0,2, To MOJIy4HM 3aJjauy Ha HaXOKJeHUe TPoOH OT uucia. A Takue 3ajadu
pematoT yMHOKeHHeM. OTCIo1a MOIYYUM IPYroi Crocod perieHus:

1) 20% =0,2; 2) 700 - 0,2 = 140 (xr).
Umobwvl Hatimu HeCKolIbKO NPOYEHMO8 OM YUCId, HA00 NPOYEHMbL 8blpa3Uumsb OpoobIo, a
3amem Hatmu 0podb OmM OAHHO20 YUCIA.

Haxocoenue uucna no e2o npouenmam

3 a 1 a4 a. U3 xnonka-ceipuia nosxydaercs 24 % BosjokHa. CKOJIBKO HAJO0 B3ATh XJIOMKA-
chIpIa, YToOBI oy4uTh 480 Kr BoiokHa?

Pewenue.

480 kr BoJOKHA cOCTaBISAIOT 24 % OT HEKOTOPOW MacChl XJIOMKA-ChIPLIA, KOTOPYIO
MIpUHUMAEM 3a X Kr. byaem cuurtats uto X Kr coctaistor 100 %. Teneps KpaTko yciioBue
3aJja4d MO>KHO 3alucaTh TaK:

480kT — 24 %,
x kr — 100 %.

Pemum 31y 3a1auy criocoboM MpUBEACHUS K €IMHULE. Y3HAEM, KaKkasi Macca BOJIOKHA
npuxoautcs Ha 1%. [Tockonbky Ha 24 % npuxoautcs 480 kr, To, oueBUIHO, HA 1% OyneT
MPUXOIUTHCA Macca B 24 pasza MeHblIe, To ecth 480 : 24 =20 (xr). [Janee paccyxmaem Tax :
ecnu Ha 1 % npuxoautbes Macca B 20 kr, To Ha 100 % Oynet npuxoauthest Macca, B 100 pas
6osbmas, To ectb 20 - 100 = 2000 (xr) = 2(T). CiienoBarenbHo, 1715 mosrydeHust 480 Kr BOJIOKHA
HAJ0 B3STh 2 T XJIOMKA-CHIPIIA.

DTy 33/1a4y MOKHO PELIUTh U UHAYe.

Ecnn B ycnoBuu 3101 3a1aun BMecTo 24 % Hanucats paBHoe emy uuciio 0,24, To noiayuum
3a/1a4y Ha HaXO0KJE€HUE YUCIIa [0 U3BECTHOM €ro 4acTu (Ipobu). A Takue 3a7auu perarT
nenenreM. OTcro/1a BRITEKAET ellie OuH criocod pemeHus: 1) 24% = 0,24; 2) 480:0,24=2000
(xr)=2(T).

UYmobwi Hatimu 4ucio no OAHHLIM €20 NPOYEHMAM, HA0O 8bIPA3UMb NPOYEHMbl 8 8ude OpooU

pewums 3a0a4y Ha HAX0HCOeHUe YUCIA NO OAHHOU e20 Opoou.

Ilpouyenmnoe omnouwienue 08yx uucen
3anmaua 1. Hano Bcnaxare yyactok nosig B 500 ra. B mepBblii 1eHs Beriaxanu 150 ra.
CKOJBKO TPOIIEHTOB COCTABIISIET BCIIaXaHHBIM Yy4aCTOK OT BCEro ydacTka?
Pewenue.
YToObl OTBETUTH Ha BOIMPOC 33aJa4M, HAJ0 HAHUTH OTHOIIIEHUE (YACTHOE) BCTIaXaHHOW YacTH
y4acTKa KO BCEH IIJIOMIIN y9acTKa M BRIPA3UTh 3TO OTHOIIIEHUE B MPOIICHTAX:
@2120,3230%.
500 10
TakxuMm 00pa3oM, MbI HAlIUTK TIPOIIEHTHOE OTHOIIEHUE, TO €CTh CKOJIBKO MPOIIEHTOB OJTHO
gucio (150) cocrasisier ot apyroro uncia (500).
Ymobwl Hatimu npoyenmHoe omuouleHue 08yx yucei, Ha00 HAumu OMmHOueHUe IMUX Yucel u
8bIPA3UMD €20 8 NPOYEHMAX.
3angayga 2. Pabounit m3rotoBmi 3a cMeHy 45 aeraneit BMecto 36 no miany. CKOJIbKO
MPOIICHTOB (paKTUUYECKAasi BRIPAOOTKA COCTABIISIET OT TIAHOBOM?
Pewenue.



Jlnst oTBETa Ha BOMPOC 3a7]a4M HAJI0 HAWTH OTHOIIEHHUE (YacTHOE) uncia 45 k 36 u BEIpa3uTh

€ro B MPOIIEHTaxX:
45:36 =1,25=125%

Bonpocwt u ynpasxcuenusn
Haiinure: a) 10% ot 150; 6) 7% ot 40 km; B) 15% ot 200 xr; 1) 10% ot 0,16 11.
2. Haiigute uncno: a) 5% xoroporo paBHbIlS; 6) 7% KOTOpOro cocTaBisioT 3,5; B) eciu
24% ero paBubl 18; 1) 205 KOTOPOTO COCTABIAIOTI2.
3. CKOJBKO MPOLIEHTOB COCTABJISIOT:
a) 15kror 100 xr; 6) 14 m ot 20 M; B) 18 py6. ot 12 py6.; 1) 0,9ra ot 1,5 ra?

4. Haiinure yacTHOE M BBIpa3uTe €ro B mpouenTtax: a) 7,14:0,7; 6) 0,918:0,09; B)
0,336:1,5; r) 1,7:6,8.

5. B OTKpBITO# cTEnH CKOPOCTh BETPa COCTABIIACT 8 M/C, a IOCIIE IPOXOKICHUS Yepe3
JecHyIo nosiocy — 4,4 m/c. Ha ckoJIbKO MPOIIEHTOB YMEHBIINIACh CKOPOCTh BETpa Mocie
MIPOXOKICHUS Yepe3 JIECHYIO T0JI0Cy?

6. Ilocesuin 300 3epen, u3 Hux 270 nanu Bcxoapl. OnpeaesnuTe TPOIEHT BCXOXKECTH 3E€PEH.

7. B 450 r pactBopa conepxkutcst 27 T conu. OnpenenuTe IpoLUeHT COACPKaHUS COTH B
pacTBope.

8. KakuM OBl YMCTHIM HH Ka3aJICS BO3yX, B HEM BCET/1a MMEETCs IbLIh. Koraa MbI IbIM
yepes HOC, MbLTK 3ajiepkuBaeTcs Ha 60 % Oomblie, 4em TOraa, KOraa MbI IBIIIUM Yepe3 poT. Bo
CKOJIBKO pa3 MpH JbIXaHUH Yepe3 HOC MbUIN 3aIePKUBACTCS OOJIbIIE, YeM MPU JbIXaHUU PTOM

9. JIlumoHHBIN MaprapuH coaepkut 64% sxupa, 16 % caxapa u gpyrue npoaykThl. CKOIbKO
KUJIOTPaMMOB Hpa, caxapa U APyTux NpoaAYKTOB COAEPKUTCS B 2,25 T IMMOHHOIO MaprapuHa?

10. Urpa «Matematudeckas scradera». Haligure uncio, ecinu

a) 5%; 16%; 20%; 96%; 120% wux paBusi 480;

0) 10%; 21%; 56%; 84%; 140% wux paBHbI 420);

B) 9%; 30%; 45%; 75%; 225% wux paBusI 450.

11. Bpuraga pabouux fgomkHa Oblia 3aachanbTHPOBATh Y4aCTOK Joporu JuinHon 840 M. B
TIePBBIi IeHb OHA BhITIONIHWIA 25% 3amaHus, BO BTopoit neHb 40% , a ocTtainbHas 4acTh 3aaHus
ObLJ1a BBITIONIHEHA B TpeTuil 1eHb. CKOJIBKO METPOB OPOTHU OBLIO 3aachaabTUPOBAHO B TPETHI
JIeHb?

12. 13 cBexxux rpym noiyvaercs 18% cymensix. CKOJIbKO B3SJIM CBEXKUX TPYII, €CIIH
NOJy4niIochk 54 Kr cymeHblX? CKOJIBKO MOMyYUTCs CYIIeHbIX rpyml u3 120 kr cBexux?

13. Huna npountana 30% cTpaHUL] KHUTH, a €CJIM OHA IpouuTaet eme 50 CTpaHul, TO OHa
npounTtaer 55% crpanuil KHUTH. CKOJIBKO BCErO CTPaHULL B HEM?

14. Ogna ToHHa xnomnka-ceipua aaet 350 kr BojgokHa U 500 kr cemsiH. CKOJIbKO MPOIIEHTOB
COCTaBJISIIOT CEMEHA U BOJIOKHO B OTJEIBHOCTH OT Macchl XJomnka-cbipia? CKoJIbKO MPOIIEHTOB
OT Macchl CEMSH COCTaBIIIET Macca BOJIOKHA?

Wnm ke 3agaun u3 cOOpHUKA IS DK3aMEeHOB YacTu A u B, Hanmpumep,

Yacrs A:

1. Tlepen HoBbiM TO70M II€HBI B Mara3swHe MOJapKOB ObLIH CHIDKEHBI Ha 25%. HexoToperit

TOBAap 10 VYIEHKU CTOMJI X p. YUEHHK 3alucajl YEeThIpe Pa3HBbIX BBIPAXKEHUS A
BBIYMCIICHHS] HOBOM 1IeHbI TOBapa. OIHO U3 HUX HeBepHO. Kakoe?

=

A) x=025x  B)0,75x B) x—25 I) x— 2

2. Tlocne yneHKH TeneBH30pa ero HoBas 1eHa coctaBuia 0,8 crapoil. CKOIBKO MPOLIEHTOB
OT CTAapOH LIEHBI COCTABISAET HOBAs?

A) 0,8% B) 8% B) 20% I') 80%
Yacrts B:

3. (7.8) B mpomuioM rogy Ha JiBa caMbIX MOMYJISAPHBIX (paKynbTeTa YHUBEPCUTETA OBLIO
nogano 1 100 3asBinennii. B Tekyiem roay 4ucio 3asBJICHUN HA MEPBBIM U3 3TUX



¢dakynbpTeToB yMeHblIIIOCH Ha 20%, a Ha BTOpoi yBennumiock Ha 30 %, mpuyeM Bcero
obu10 mogano 1130 3asBnennii. CKOJIBKO 3asBJIEHUI OBLIO MOJAHO HA KAXKIBINA U3 ITUX
dakyapTeTOB B TeKyleM roay? (Ha 2 6amna) Otset: 480 u 650

4. (7.29) BnaxxHocTtb cBexxeckoleHHou TpaBbl 60%, cena 20%. CKoiIbKO CeHa MOJIYYUTCS
u3 1 T cBexeckomneHHou TpaBbl? (Ha 4 6amia). OtBeT:500 KT ceHa.

5. (7.53) Ha aykmone oiHa kapTuHa Oblia poaaHa ¢ mpuosLibio 20%, apyras ¢
npuObLIbI0 50%. O61mas npuoObUIb OT MPOJAXKH IBYX KapTHH cocTaBmiia 30%. Y kakoi
KapTHUHBI IEpBOHAYAJIbHAS IIeHa ObliIa BBIIIE U HAa CKOJBKO? (Ha 6 OamoB) OTBeT:
nepBOHavYalibHas CTOUMOCTb IEPBOIl KapTUHBI B 2 pa3a 0oJiblIe, YeM BTOPOH.

Mogaeanb ypoka
Tema: «Pewenue 3a0au na npouernmbsl C LOMOULbIO ypaeuenuﬁ»
Heab ypoka: OTpaOoTka HaBBHIKOB IO PEIICHHUIO 3a/lad HAa IMPOLEHTHI C MOMOIIBIO
YpaBHEHUN
Xon ypoka:
| AkTyaaun3aunus 3HAHUSA
Tect — ompoc. YcTaHOBUTE HCTUHHOCTD (JI0KHOCTH YTBEPIKICHUS )
1) BepHo nu:
a) 37% = 0,37
0) 290% =29
B) 9% =10,9
2) Bepho nu:
a) 5% ot 400 paBHo 20
6) 20% ot 300 paBHO 6
B) 1% ot 1 M paBHO 10 cM
3) Haiitu yucno x:
a) 4% ero paBusl 160; x =400
6) 70% ero paBubl 560; x = 800
B) 17% ero paBubl 68; x =400
4) IIpoLieHTHOE OTHOLIEHHE YUCEIL:
a) 150 k 500 paBno 30%
0) 7 x 10 paBuo 700%
B) 137 x 100 paBro 137%
Tabnuma oTBeTOB:
1 2 3 4
a 0 B a 0 B a 0 B a 0 B
+ + — + — + — + + + — +
VcioBHbIE 0003HAYCHUS: + «McTtunHa, — «JIoXBb»

|1 Pemrenne 3amau



3angaua 1. OqHON MalIMHUCTKE Ha MeperneyaTrky pykomnucu Tpedyercs Ha 12 u Oonblie,
yem apyroi. Ecimm 25% pykomucu mnepemneuataer nepBas MallMHHMCTKAa, a 3aTeéM K Hel
IPUCOEIUHUTCS BTOpas MAIIMHKUCTKA, TO Ha IepernedyaTky pPyKONHUCH MM IOHAanoOouThes 35 d,
cuuTas OT MOMEHTa Hayajga paOoThl MEpBOM MAIIMHUCTKU. 3a CKOJIBKO 4YacoB MoIJa Obl
nepeneyaTaTb pyKOIMHUCh Kax/1ash MalIMHUCTKA, paboTast OTIENbHO?

Pemenue: [lycte Ha mepenevarky pyKONHMCH INEPBOM MAIIMHUCTKE TpeOyeTrcs X d,

TOrJa BTOpO# moTtpedyercs (X—12) 4. Ha nepeneuarky 25% pykonucu nepBasi MalllMHUCTKA
X
3aTpaTUT 2 4. BeIACHUM Temepb, CKOJIBKO BPEMEHH IMOTpeOyeTcs IBYM MAIIMHUCTKAM Ha

MEeperecUaTKy OCTaBIINXCA 75% PYKOIIHUCH. HepBaﬂ MAalIMHUCTKA IICPCIICYaTbiBACT 3a OJHMH 4ac

1 qacTh PYKOIIMCH, BTOpas — % JacTh PYKONHCH, a BMECTE 32 Yac OHHU IIePENeUaThIBAIOT
X X—=
1 3 3.(1 1
— yacTh pykonucu. Ha nmepeneuatky — pykonmucu um morpedyercss —:| —+ ———
X x-12 4 4 \x x-12
3x(x-12) x  3x(x-12)
, T.C. —/—= 4. OTCI-OI[a IIoJIly4ya€M ypaBHCHHUE. — + ———< =
4(2x —12) 4 4(2x-12)

PemuB 3T0 ypaBHEHHe, HaiijeM, YTO OHO MMeeT J1Ba KOpHs: X, =60 u X, =5,4.

BTOpoil KOpeHb HE COOTBETCTBYET YCIOBHUIO 3aa4H.

OTBeT: mepBoOi MATMHKUCTKE Ha MeperevaTky pykonucu tpedyercs 60 4, a BTopoit — 48

3amaya 2. [lonoxkuB B OaHK AEHbIW, BKJIAJAYUK IMOJIy4WsI uyepe3 roia npuoOsuib B 240
ThICSTY pyOsiei. OJIHaKo OH He cTaj 3a0upaTh ACHBI'M U3 0aHKa, a, 100aBUB K HUM e1e 60 Toicsy,
CHOBa OCTaBMJI JIEHbI'M Ha roJl. B pe3ynbrare cmycts emle roj OH NOay4ui B 6aHke 1 MUUIMOH
100 ThICSIU pyOnei. Kakas cymma Obuia monokeHa B OaHK MEPBOHAYAIBHO M KaKOW MPOLIEHT
MpUOBLIN B TOJT AaBaji OaHK?

Pemrenue: JlomycTuMm, 4TO TMEpBOHAYAIBHBIM BKJIAJ COCTABISET X THICSY pyOJe.
240
Torna npouenT npubsuM 3a roj paBeH — -100% . Cymma BKi1aja, MoJI0KEHHOTO B OaHK dyepe3
X
rof, cocraBuiaa X+ 240+ 60 Teicsu pyoneit, T.e. X+ 300 Teicsu pyOsei. DTOT BKIJIaJ HMpPUHEC
. 240 . .
JI0XO0J1, PaBHBIN (X + 300)— TeIcsiYaM pyoaeil. Beero Brinagunk nomyum 1100 Teicsy pyOnei.
X

X +300)- 240

TMomyqaem ypasuenue: (X +300)+ ( =1100
X

PemmB ero, Haiimem, 4ro 3TO ypaBHeHHe HMeeT IBa KopHs: X, =200, X, =360.

BbImonHuB pacyeTsl, MOXKHO YOeIUTHCs, YTO 00a KOPHSI COOTBETCTBYET YCIOBUIO 33/1a4H.



OtBeT: 3a7jaua UMEET [1Ba PEILIECHUS: BKJIAJUUK BJIOKWUI IiepBoHadanbHO 200 ThICSY

py6uteii u momyuwnn qoxon 120% B roa UM BKIATYUK BIOXKWI MEPBOHAYAIBHO 360 ThICSY

2
pyOJieli 1 OTyYMIT JOXOT 665 % B rom.

3amaga 3. imenoce aBa ciuTka Meau. [IponeHT coaep kaHust Meu B IEPBOM CIIUTKE
0611 Ha 40 MEHBIIIE, YeM MIPOIIEHT CoJIepKaHusI Meu BO BTopoM. [locie Toro kak o6a ciuTka
CIUIaBWJIU, MOJIYYHIIN CIIUTOK, coaepxkamuii 36% meau. HaliquTe npoueHTHOE coslep)KaHne
MeJY B TIEPBOM U BO BTOPOM CIIUTKAX, €CJIU B IEPBOM CIUTKE OBLJIO 6 KT MEIH, a BO BTOPOM — 12
KT.

Pemmenne: O003HaUNM 3a X MaccCy IIE€pBOro CIMTKaA B KI', 32 Y MacCy BTOPOT'O CJIMTKa B

KT, IIOJIyYHM CUCTEMY YPaBHEHUN:

2 6_,
V' X
18 =0,36
Y+ X

x>0,y>0

B pesynbrare nonyuum: x=30, y=20.

Ortser: 30 kr, 20 kT

3anaya 4. J{ns onpeneneHusi ONTUMAIBHOTO peXUMa CHUKEHUS 1IEH COLMOI0TH
npeutoKmH pupme ¢ 1 stHBapsi CHUKATh IIEHY Ha OJIMH U TOT JK€ TOBAp B JABYX Mara3mHax
IByMs criocobamu. B ofHOM MaraszuHe — B Hayalie KaxJ10ro Mecsna (HaunHas ¢ GpeBpaist) Ha
10%, B Ipyrom — yepe3 Kax/ble JjBa Mecsla, B Hauaje TPEeThero (HaunHasi ¢ MapTa) Ha OJHO U
TO K€ YKCJIO MPOIIEHTOB, MPUYEM TaKoe, 4TOOBI yepe3 mosro/ia (1 urosst) meHbl CHOBA CTaJIN
OJTMHAKOBBIMH. Ha CKOJIBKO TIPOIIEHTOB HA/I0 CHWKATH IIEHY TOBapa dYepe3 KaK/ble 1Ba MecsIa
BO BTOPOM Marasuse?

Pemenue: ITycts a pyO. - crouMocTh TOBapa, X - 4ucIIo npoueHToB. Toraa,

| marazun

®eppar a—0,la=a(1-0,1)
Mapr a(l-01)-01-a(l-01)=a(l-01)°

Il marasun

Mapr a-0,0lxa=a(l-0,01x)



Mait  a(1-0,01x)°
Uroms  a(l—0,01x)°
Ilo YCJIOBHUIO 3aJadd 4YepEe3 IoJIroaa (1 I/IIOJ'I}I) OEHBI CHOBa CTaJld OJHHAKOBBIC,
COCTaBJIsIEM ypaBHeHI/Ie:
a(1-01)° =a(1-0,01x)?
x=21

OtBeT: Ha 21%.

Il 3agaun mist caMmocTosTenbHON PabOTHI

3amaua 1. B cooTrBercTBUM € JOTOBOpOM (GHUpMa C IETIbI0 KOMIIEHCAI[MH MOTEPh OT
uHIAIMN ObUTa 00s13aHa B Havyalle KakJI0ro KBapTala MOBBIIIATh COTPYIHUKY 3apruiaty Ha 3%.
OnHako B cBs3M C (PMHAHCOBBIMH 3aTPYIHEHHSIMH OHA CMOTJIa TIOBHIIIATH €MY 3apIUIaTy TOJIBKO
pa3 B moisiroa (B Hauaje cienyromero moiayroaus). Ha ckoibko MpoOLEeHTOB (pupma T0JDKHA
MOBBIIIATH 3apIUiaTy KaK[ble moiroja, 4ytoObl 1 sHBaps cleQymooliero roja 3apruiarta
COTpyIHUKA OblJIa paBHA TOW 3apIuiaTe, KOTOPYIO OH MOJIy4Ws Obl MPHU PEXKHME IMOBBIIICHUS,
IIPEAYCMOTPEHHOM IOTOBOPOM.

Pemenue: Ilycts a pyO. - 3apmuiata, X - IpOIECHT MOBBIIICHUS 3apIuiaTel. Toraa,

ITo nnany

| kBapTan a(l+0,03) py6.
IV kBapran  a(l+0,03)* py®.
DaKTUYECKU
| monyrogue a(l+ 0,01x) pyo.
Il nosyromue a(l+ 0,01x)* py6.
[To ycnmoBuro 3aiauu 3apruiata COTpyAHHKA Obla paBHA TOW 3apIuiaTe, KOTOPYIO
OH TMOJy4Yusl OBl TNpPH pEeXHME TMOBBIIIEHUS, NPETYCMOTPEHHOTO JOrOBOPOM, COCTaBIsIEM
ypaBHEHHUE:
a(1+0,03)* =a(1+0,01x)?
x=6,09
OrtBeT: Ha 6,09 %.
3amaua 2. Ha 3aBojie ObIJIO BBEICHO paIlMOHAIN3ATOPCKOE MpeyiokeHue. B pesynbraTe
BpeMsi, He0OXO0IMMOE Ui U3TOTOBJICHHSI pab0YUMU HEKOTOPOH JeTanu, yMeHbuImiock Ha 20%.

Ha ckoibpK0 MpoIeHTOB BO3pocia MPOU3BOAUTEILHOCTE TPYy/ia 3TOro paboyero?



Pemenue: Ilycth X - mpOM3BOIUTENBHOCTh TPYAA, @ ) - Bechb 00beM paboTsl. Torma

paboTa OyZIeT BBINOJIHEHA 32 BpeMsl Y B pe3ylibTaTe pocTa MPOU3BOIUTEIBHOCTH TPYAA BpeMs
X

Ha HU3TrOTOBJICHUE ACTAJIM CTAJIO PAaBHO 0,8Z , COOTBCTCTBCHHO MPOU3BOJAUTCIBHOCTD ) . 0,82,
X X

X
NI —. COOTBETCTBEHHO pocT IMPOU3BOAUTCIILHOCTU Tpyaa COCTaBMII:

0,8
x/0,8—x

X

-100% = 25%

Otset: 25%

3anaua 3. 13 xuTeneit ropojia OJTHUA TOBOPST TOJBKO HA YKPAUHCKOM, IPYTHE — TOJIBKO
HA PYCCKOM, TpPeTbU — Ha 00oux s3bikax. [lo-ykpauHcku roBopsaT 85% Bcex kuTenei, a mo-

pyccku — 75%. CKOIBKO MPOIICHTOB BCEX JKUTEJICH ITOr0 TOPOJIa TOBOPSAT Ha 000UX sI3bIKaX?

Pemenue:

100%-85%=15% - He rOBOPAT HA YKPAMHCKOM;
100%-75%=25% - He TOBOPAT HA PYCCKOM;
100%-15%-25%=60% - roBOpAT Ha OOOUX S3BIKAX.

Otset: 60%

MogaeJb ypoka

Tema: «Pewenue 3adau.
3aoauu na npoyenmel, npeonazaemole Ha yPOKAX XUMU) .

Ieab: paccMOTpeTh 3a/1a4K HA MPOLIEHTHI, BCTPEUAIOIINECS HA YPOKAaX XUMUHU.

1. DneMeHTHBIN COCTaB BEIIECTBA CJIECAYIONINIA: MaccoBast 10JIsl dJieMeHTa xene3a 72,41 %,
MaccoBast o1 kucnopona 27,59 %. BeiBenute XuMuueckyro Gopmyiy.

Pewenue

a) Haxomum oTHOIIIEHHE YKCIIa aTOMOB:

Fe:0=7241/56:27.59/16 ~ 1.29:1.72.
0) MeHblliee 4MCI0 MPUHIUMAEM 32 SIUHUILY U HAXOJUM CIIEYIOIIee OTHOIIICHHE:
Fe:O0~=1:1.33.

B) Tak kak JOMKHO OBITH IIEJI0€ YHCIIO aTOMOB, TO 3TO OTHOIIIEHHE TPUBOJINM K IETBIM

qrciam, JIJIs 4ero HeoOX0JUMO MPaBYIO YacTh BBIPAXKEHUS YMHOXKHUTH HA 3:
Fe:0=3:399, umu~3:4.

O 1 B e T: xXUMHYeckas ¢popmyia faHHoro emiectsa Fe304.

2. DKCHEepUMEHTAIbHO YCTaHOBIIEHO, YTO JIEMEHTHBIN COCTaB Ta3000pa3HOTO BEIIECTBA
clenyroluii: MaccoBas 10is yriepoaa — 85,71 %, maccoBas gons Bogopoaa — 14,29 %. Macca 1
J1 3TOTO rasa MNPy HOPMAJIBHBIX YCIOBUSAX cocTaBisieT 1,25 r. Halinure xumudeckyro hopmyny

JaHHOT'O BEUICCTBA.

Pewenue
a) Haxoaum oTHOIIIEHHE YHCIa aTOMOB JIEMEHTOB:
C:H=85.71/12:14.29/1=7.14: 1429~ 1 :2.



CrnenoBatenbHO, pocTeiimas Gpopmyia storo raza CH2.
0) Haxomum MomsipHYIO Maccy 1o mpocteiiieid hopmye:
M(CH2)=12+2 - 1 =14 r/moib.

OpHaKo OTHOLICHHUIO YHCceN aTOMOB 1 : 2 cooTBeTCTBYET MHOTO (hopmyi, Hanpumep C2H4,
C3H6 u T.1.

B) UTOOBI BBISICHUTH, Kakasi U3 3THX (OPMYII COOTBETCTBYET JAHHOMY ra3y, HaX0JAUM
MOJISIPHYIO MAaccCy IO IUIOTHOCTH (P):

M=Vmp=22.4-1.25=28; M =28 r/moms.

Tak kak O1H3Kas [0 YUCICHHOMY 3HAaYEHHUIO MOJISIpHAasi Macca, paBHas 28 T, COOTBETCTBYET
munib popmynne C2H4, To umenHo 3Ta popmyiia ABISIETCS UCTUHHOM.

O 1 B e T: XUMu4eckas popmyna uccieayemoro Bemectsa C2H4 (atunen).

3. BbruucanTe MaccoBbie AOJIU 3JIEMEHTOB B THAPOKCH/IE HATPUS.

Pewenue.

a) Haxoaum MosipHyI0 Maccy THAPOKCHIa HATPUS:

M(NaOH) =23 + 16 + 1 = 40; M(NaOH) = 40 r/mob.

0) Beruncisiem MaccoByro 1010 HATPUS:

W(Na) =23/40 = 0.575 macc. a., unu 57,5%.
B) BhIuncisiem MaccoByrO 1010 KUCIOPOa:

W(O) = 16/40 = 0,4 macc. a., uiu 40%.
r) Beruncnsiem MaccoByo 0510 BOAOpOA:
W(H) = 1/40 = 0,025 macc. x., nim 2,5%.
J1) IIpoBepsieM MpaBUIBLHOCTD BHIYUCICHUS:
0,575+ 0,4 + 0,025 = 1,00( B MaccoBbIX AOJIAX);
57,5+40+2,5=100 (B %).

O tBeT: DiuementHsiid coctaB NaOH criemyrommii: maccoBast jgosst Harpus — 0,575 (wmu
57,5%), maccoBas nons kuciopoaa — 0,4 (umu 40%) u maccoBast o Bogopoaa — 0,025 (unu
2,5%).

I[ITpumeuanue. ConepxaHue BOJOPO/Ia MOXKHO TaK)K€ BBIYUCIUTD MO PA3HOCTH:

W(Na) + W(0)=0,575 + 0,4 = 0,975 macc. a., unu 97,5%;

W(H) =1,0-0,975= 0,025 wmacc. a., uiu 2,5%;

W09%(Na) + W%(O) =57,5 + 40 = 97,5;

W%(H) =100 - 97,5 =2,5.

4.Kaxkoit o6beM Bobl oTpedyercst 1uist pazdasienust 200 mi pactBopa (p = 1,4 r/em ),
conepxkanne HNO3 B KOTOpOM B MacCOBBIX JOJISIX cOCTaBisieT 68%, 4TOOBI MOTYUUTh PACTBOP
¢ conepxkannem HNO3, paBabpiM10 %?

O 1BeT: Tpedyercs npuianth 1624 M1 BOABI.

5. "3 140 1 xoxeHol u3Becty noiaydwin 182 1 ramenoit n3Bectu. CKOJIbKO MPOILIEHTOB ATO
COCTaBJIIET OT TEOPETHUECKU BO3MOXKHOTO BBIXOAA?

O T B € T : mpakTUYEeCKUH BBIXOJ cocTaBisieT 98,38%.

Mopaeans ypoka.

Tema: «Pewenue 3aoau.
3adauu na npouyenmsl, npeonazaemvle Ha YPOKAx Quzuku».

Iesb: paccMOTpeTh 3a/1a4M Ha MPOLIEHTHI, BCTpeYaeMble Ha YPOKax (PU3UKH.

1.I'py3 Maccoii 15 kr paBHOMEPHO MEPEMENIAIOT O HAKJIIOHHOM MIIOCKOCTH, MPUKJIIAbIBAs
npu 3toM cuiy B 40 H. Uemy pasno KII/[ HaknoHHO# mmockocty, ecinu anuHa ee 1.8 M, a
BbIcOTa — 30 cM?

Pewenue:

n=(An/A)-100%

[Mone3nas (3atpaueHnas) pabora Az=Fl.

[Tonesnast pabora An=Ftsik-h



Frsox=gm; Frsax=9,8 H/kr-15kr=150 H

An=150 H-0,3m=45 JIx; A3=40 H-1,8m=72 JIK.

n = (451x/721x)-100%=62,5%

OrBeT:62,5%

2. Ha xopoTkoM 1uieue priyara nojseiieH rpy3 maccoit 100kr. [ns ero noabema k
JUIMHHOMY Tutedy npuinoxuin cuity 250 H. T'py3 nogusimn Ha Beicoty hl = 0.08 M, ipu 3TOM
TOYKA MPUIIOKEHHS IBMKYIIEH CHIIBI OMTYCTHIIACh Ha BhICOTY h2 = 0.4 M.

Haiitu KII/] ppryara.

O 1 B e 1: KII/] psruara 78,4%.

3. Kakyro paboty coBepIaer 3JeKTpoIBUraTesib 3a 1 4, eciu cuiia ToKa B Lenu
anekTpojBuraress SA, Hanpsbkenue Ha ero kiemmax 220 B? KIT neurarens 80%.

OtBeT: 3168 kI x.

4. JlBurarens Hacoca, pazBuBas MomHOCTh N = 25 kBT, noguumaer V = 100 M*> HedTn Ha

BeicoTy h =6 M 3at=8 mun. Haiitu KI1/I qurarens.

N =25kBt=2,5 x 10°BT; V—o0beM HedTH;

V =100 m? P — IJIOTHOCTH HEPTH;

P =800 xr/m?; g — YCKOpeHue CBOOOHOIO NaiCHHUS;

h=6wM; 1 = KIIJI aBurarens;

t = 8 mun = 480 cek; AmoJ1 — mojie3Hast pabora;

g=9,8 m/c; A3atp — Bcs paboTa, Ipou3BeIeHHAS
JIBUTATEIIEM;

n--? 1M = Ao /A3atp*100%.

Amnoa = AIl = mgh, rae AIl — u3mMeHeHHE MOTEHIIHAILHOW YHEPTUU HE(DTH MPH MOABEME Ha
BBICOTY h.

p=m/v=>m=pxVuAnoa=p xV xgx h, rre m- macca nedru.

Azatp = Nt. 3arpauennas paborta -- 3T0 paboTa, coBeplIaeMas IBUraTeiaeM 3a Bpems t,
KOTOpHIN pa3zBuBaer MomHOcTh N. ITo onpenenennto MOIHOCTH

N=Aszarp/t; Asarp =Nt
IMoncraBum 3HaueHus Anoa u Azatp B Gopmyny
PxVxgxh
_ XV XEXR 100%;
Nxt

KIIJ1

M3 xBmxc?xc ’dmxc
c

KHZ[ HC UMCCT CANHUIBI H3MCPCHUA, MOKCT BbIPAKATHCS B %.
_ 800x100x9,8x6x10% _8x6x9,8x10*

25000 x 480 25x 48 x10*
O 1 B e 1: KIIJI nBuraremns 39,2%.

: 3
[1]= KIXMZXMXM o Hxm «% | = ,4>lc% —[%]
Ax

x10% = 39,2%.

MogaeJb ypoka.

Tema: « 3aoauu na npouenmnbm npupocm u 6bl4uUC/I€HUE CI10IHCHBIX
npouernmaoe.

Hesb: MO3HAKOMHUTH € 3a/1a4aMU Ha MIPOIICHTHBIN MPUPOCT U ¢ (POPMYJION BBIUUCICHUS
CJIOXKHBIX IMPOLCHTOB.



Pemrenue 3a1au Ha TPOLIEHTHBINA TPUPOCT U BBIUUCIIEHUE «CIIOKHBIX MPOLIEHTOB» OCHOBAHO
Ha MCIOJIb30BaHUM CIAEAYIOUINX MOHATHI U hopMyi. [lycTs HEKOTOpas nepeMeHHas BeIMUnHA
A, 3aBucsmas ot BpeMeHu t, B HauanbHbI MOMEHT T = (0 umeert 3HaueHue A0, a B HEKOTOPBIH
MomeHT BpemeHH 1l nmeer 3nauenne Al. AGCOTIOTHBIM PUPOCTOM BEIHMYUHBI A 3a BpeMs tl
Ha3bIBaeTcs pa3HocTh Al — A0, OTHOCHUTEIBHBIM IPUPOCTOM BEJIMUMHBI A 3a Bpems tl —
otHomeHue (A1-A0)/A0 u MPOIEHTHBIM MPUPOCTOM BeIMYUHBI A 3a Bpems tl —BenuuunHa
((A1-A0)/A0) -100%.
O603Hauast IPOLEHTHBIN IPUPOCT BEIUUUHBI A yepe3 P%, moayyaeM cleayrolyo Gopmyiy,
cBs3bIBatolyto 3HaueHust A0, A1 ¥ IpOIEHTHBIN TPUPOCT P:
((A1-A0)/A0) - 100% = p%
3anuck nocneaHel (GopMysIbl B BUAC:
Al = A0 (1+p/100) = A0+ A0 x p/100

[To3BoussieT o U3BeCTHOMY 3HaueHUI0 A U 3aJaHHOMY 3HAYEHHIO P BHIYUCIUTH 3HAUeHHE A
B MOMEHT BpemeHH t1.

[Tycth Tenepsb U3BeCTHO, uTO Aanee mpu t > tl BenuunHa A UMeeT MpOLEHTHBINA mpupoct p%.
Torna B MomMeHT Bpemenu t2 = 2xtl 3nauenue Benuunubl A2 = A(t2) , Oyaet paBHO

A2 = A1(1+p/100) = A0(1+p/100)> .
B momenT Bpemenu t3 = 3xtl 3nauenue BenuunHsl A3 = A(12) ects:
A3 = A2(1+p/100) = A0(1+p/100)° ;
B momenT Bpemenn nNxtl:
An = A0(1+p/100)".

Ecnu 3a Bpems tl (Ha «miepBOM dTarey) BennynHa A u3MeHuIach Ha pl1%, Ha «BTOpOM
sTame» (To ecThb 3a BpeMms 12 — t1 = t) — ma p2%, Ha «TpeTheM 3Tane» (To ecTh Bpems t3 — t2 =
tl) — va p3% u T.1., TO 3HAYCHHUE BEIIMYMHBI A B MOMEHT tN = N X t1 Beuucisercs mo Gopmyie:

An = A0 (1 + p1/100) (1 + p2/100)...(1 + pn/100).

ITpuwmep l. Ilpennpusitue pabotano Tpu roaa. BeipaboTka Mpo yKIMH 3a BTOPOU IO
paboThI pennpusaTHs Bo3pocia Ha P%, a Ha clieqyroImui roJ oHa Bo3pocia Ha 10% Gombiie,
4yeM B IIpeablaymuid. OnpeaenuTb, Ha CKOJIBKO MPOIIEHTOB YBEIUYMIACh BEIPA0OTKA 32 BTOPOI
TOJl, €CITU U3BECTHO, YTO 3a JIBa 0Jia OHA YBEJIUYMIACh B 0011el croskHoCcTH Ha 48,59%.

Pewenue

0O0603HaUMM KOJIMYECTBO MPOTYKIIMH, TPOU3BEICHHOM 3a MEPBBIi, BTOPOI M TPETHIA TOJIBI
pabotsl mpeanpustusi, uepe3 Al, A2 u A3 coorBeTcTBeHHO. [10 ycmoButo 3a1aun 3a BTOpOH IO
MPOLIEHTHBIN MPHUPOCT cocTaBui P%, a 3a TpeTuii rox — (P + 10)%. B cooTBeTcTBHY C
oTpeziesIeHueM MPOIIEHTHOIO IPUPOCTA AT YCIIOBUS AAtOT JIBa YPABHEHUS:

((A2 - A1)/A1) - 100% = p%, ((A3 - A2)/A2) - 100% = (p + 10)%.

[To ycnoButo 3aaun Takke€ U3BECTHO, UTO 3a JIBA I'0J1a TPOU3BOICTBO BRIpOCIIO Ha 48,59%,
TO €CTh B TPETUH TOJ] MPEANPUATHE TPON3BOANIO Ha 48,59% npoaykuuu OOJbIIe, YeM B
MIEPBBIN TO. DTO YCIOBHE MOYKHO 3aIlMCaTh B BUJIC YPABHEHUS:

((A3 - A1)/A1) - 100% = 48,59%.
3anuiieM nmojydeHHbIE YPaBHEHUS B BUJIE CIICAYIONIECH CUCTEMBI:
A2 = Al(1 + (p/100)),
A3 =A2(1 + ((p + 10)/100)),
A3 = Al(1 + (48.59/100)).

YMHOKas IepBoe ypaBHEHUE Ha BTOPOE, MOJIyYaeM:

A3 =Al(1 + p/100))(1 + ((p + 10)/100)).

W3 momydeHHOTO ypaBHEHUS U TPETHETO YPABHEHHS CUCTEMBI MTOTy4aeM ypaBHEHUE TSI
OTBICKaHUSI HEU3BECTHOM BEJIMUMHBI P:

(1 + (p/100))(1 + ((p + 10)/100)) =1 + 48.59/100 => p? + 210p — 3859 = 0.

Kopuu mocneanero kBaapatHoro ypasaenus: pl = 17, p2 = 227.

[To cmbICTy 3a7a4M TOIXOIUT TIEPBBIM KOpeHb Pl = 17.

OtBeT: 17 %.



2.Cbepkacca HauuCIsIeT exeroato 3% oT cyMMBbI BKiIaa. Yepes CKOJIbKO JIET BHECEHHAs
CyMMa y/ABOUTCS?

O T B e T: [IpubnusutenpHo Yepes 33 roja.

3.Hacenenue roposa exxeroaHo yenuuuBaercs Ha 1/50 HanuuHoro uncna sxureneid. Yepes
CKOJIBKO JIET HaceJIeHHEe yTpouTcs?

O 1 B e T: [Ipubnu3uTenbHO uepes 55 ner.

4.B OyKMHUCTUYECKOM Mara3uHe aHTUKBAapHOE COOpaHue COUYMHEHUH cTonMocThio 350000
pyO. yLIEHUBAJIN ABAXKAbI HA OJTHO U TO K€ YMCIIO MPOLEHTOB. HaliTi 3T0 4ncino, ecim nu3BecTHO,
YTO IOCJIE IBOMHOTO CHIDKEHHUS 1IeH coOpanue counHeHnuit ctout 283 500 pyoOieii.

OTBerT: 10%.

5.M13BecTHO, UTO BKJIaJI, HAXOIAIIMKCS B OaHKE ¢ Hayasia roja, BO3pacTaeT K KOHITY Toja
Ha OTPEICIICHHBIN MPOIEHT (CBOM JIJIs KKI0TO BKIaaa). B Havanme roga 5/6 HEKOTOpOTo
KOJIMYECTBA JICHET TOJIOXKIIU B NepBbIi OaHK. K KOHITYy To1a cyMMa 3THUX BKJIQJOB CTaja paBHON
670 nen. Ex., k koHIy ciaeayromiero roaa — 749. bpuio moAcUYUTaHO, YTO €CIIH ObI
NEPBOHAYAIILHO 5/6 MCXOTHOTO KOJIMYECTBA JICHET TIOJ0XKIIN BO BTOPOI OaHK, a OCTAaBIIYIOCS
YacTh — B IMEPBBIiA, TO MO UCTEYSHUH OJHOTO TOjla CyMMa BKJIa/I0B B 3TH OaHKHU cTana Obl paBHOU
710 neHexHbIM eMHULAM. B npeamnonokeHuu, 4To HCX0IHOE KOJIMUYECTBO JEHET
MEePBOHAYAIILHO LIETUKOM MOJI0KEHO B MEPBBIA OaHK, ONPEACTUTH BEIMYMHY BKIIaa 10
UCTEUYEHUU JABYX JIET.

Pewenue

O603HauuM uepes X JieH. En. nepBoHauanbHy0 CyMMy JEHET, Yepe3 oL -- IPOLEHT, Ha
KOTOPBII BO3pacTaeT CyMMa 3a ToJl B TIEpBOM OaHKe, a uepes B -- MpOIeHT, Ha KOTOPbIi
BO3pacTaeT CyMMa 3a roji BO BTopoM Oanke. K koHIly mepBoro roja cymma BKjajia B IEpBOM
OaHKe cTaja paBHOM:

5/6-x -(1 + a/100);
BO BTOPOM OaHKe:
1/6-x -(1 + 3/100),

a K KOHILy BTOPOT'0 I'0/la COOTBETCTBEHHO:

5/6:x (1 + a/100)* u 1/6-x- (1 + B/100)?

W3 ycnoBus 3aaun UMEEM, YTO CyMMa BKJIAJIOB K KOHILYy IEPBOro roja cocrasisier 670 neH.
En., a k koHITy BTOpOro roga — 749, moatoMmy umeem:

5/6-x (1 +a/100) + 1/6-x -(1 + p/100) = 670, 1)
5/6:x (1 + /100)*> + 1/6-x (1 + B/100)> =749, (2

Ecnu Bo BTOpO# 6aHK nonoxuTh 5/6X neH. En., a B nepsblit 6aHk 1/6X, TO cymMMa BKJIa0B K

KOHITy T0J]a COCTaBuUJIa OBbI:
5/6-x- (1 + B/100) + 1/6-x -(1 + a/100),

yT0 paBHsuiochk Obl 710 aen. Ex. [loatomy:

5/6:x (1 + B/100) + 1/6-x- (1 + a/100) = 710. 3)

Jlns HaxoXKIeHHs OTBETa B 3a/1a4Ue HaJl0 U3 cUcTeMbl TpeX ypaBHeHu (1), (2) u (3) naiitu
JIBE€ HEM3BECTHBIE X U CL.

Jyist aTOTO MOCTYNUM clieayromuM odpa3om. YpasHenus (1) u (3) nepenuiiem Tak:

5(1 + a/100) + (1 + p/100) = (6 x 670)/x,
(1 + a/100) + 5(1 + B/100) = (6 x 710)/x.
W3 nomy4yuBIIElCs CUCTEMBI YPABHEHUN HAUJEM, YTO
1+ /100 = 660/x, 1 + B/100 = 720/x.

[Toncrasnsas 660/X BmMecto 1 + /100 u 720/X Bmecto 1 + B/100 B ypaBHeHue (2), IPUXOIUM
K YPaBHEHUIO:

5/6-X -(660/x) + 1/6-X -(720/x)? = 749,

UMEIOIIEeMY €IMHCTBEHHBIN KopeHb X = 660, u Torga 1 + /100 = 660/600 = 1,1. Ecnu
HCXOJJHOE KOJIMYECTBO JICHET MOJIOKUTh Ha JIBa oJia B MEePBbIil 0aHK, TO K KOHILY BTOPOTO roja
BEJIMYMHA BKJIaJla COCTABUT:

x+(1 + a/100)* =600 - 1.12 =726 nen. En.
OTBeT: 726 nen. En.



Mopeas ypoka

“3a0auu na Konyenmpauuio u nPOYEeHmMHoe cooeprcanue”

VYpok siBisieTcst NEPBLIM B MOJyJIe “3aa4yu HAa KOHIICHTPAILMIO U IIPOLICHTHOE CO/IepKaHue”.
Llenu: chopmupoBaTh yMeHHE pabOTaTh C 3aKOHAMU COXPAHEHUSI MACChl, 00ECIIEYUTh YCBOCHHE
yYalIUMHCS TOHATUN KOHIEHTPAlMU BEIIECTBA, MPOLEHTHOIO COJAEP)KAHUS PacTBOPA;
00001UTh OTYYCHHBIC 3HAHUS TIPU PEIICHUH 3a/1a4 Ha MPOIICHTHI.

. IlpoBepka noMamiHero 3agaHus.

Il.  H3yuyeHme HOBOro marepuaJia.

Jlekuus yaurens.
3a7auM Ha KOHLEHTPAIMIO MU TMPOLEHTHOE COAEpKaHHE€ — OTO pa3jUyHble 3aJaud Ha
COCTaBJICHHE CMECEH, paCTBOPOB M CIUIABOB HECKOJILKUX BEIIECTB.

BBenem ocCHOBHBIC IOHATHS U JOMYIICHUS, KOTOPhIE IPUHUMAIOTCS B 33j1a4ax MoJ00HOTO Po/a.
1. Bce nomyvaromuecs CIuIaBbl U CMECH OJJHOPOIHBI.

2. Tlpu ciusHUM IBYX pacTBOpoB, nMerommx o0bémbl Vy u V., momywaercst cmech, 06bEm

koropoii pasen V; + V5, re. V =V, + 15,

Takoe nomymieHue HE MPEACTAaBIsET COOOW 3aKOHA (U3UKM M HE BCETAa BBIMOJIHSCTCA B
NeMCTBUTENILHOCTH, 3TO MPEICTABISET cO0O0W COTTalieHne, MPUHIMAEMOE P PEIICHHH TaKuX
3amad. Ha camom Jene mpu CMENIEHWH JBYX PacTBOPOB HE 00BEM, a Macca PaBHSIETCS CyMMe
Macc COCTaBIISIIOIUX €€ KOMITOHEHT.

Paccmorpum cMech Tpéx kommoreHT A, B, C. O0bém cmecu V' cknanpiBaercs u3 00bEMOB

ancteix komnonent: V =V, + Vg + V-, a tpu orHowmenus
Cy=-2 Cs=-2 (=25
A v’ B v’ c v
[Toka3piBatoT, Kakyl [OJIFO TOJHOTO O00bEMa CMECH COCTABISIIOT OOBEMBI OTACIBHBIX
KOMIIOHEHT.
Orcrona nony4yaem:
V,=0C,-V; Vg =C5-V; Ve=0C-V.
OTHowIeHusT 0OBEMA YMCTOW KOMIIOHEHTHI B PAaCTBOPE KO BCEM OOBEMY CMECH HA3BIBAETCS

00BEMHON KOHIIEHTpAIIUEH ATOW KOMIIOHEHTHI.
Va Va

Hampumep: (y = = = ——,

v Va+Ve+Ve

CyMMa KOHIIEHTpalMid BCEX KOMIIOHEHT, COCTaBIIAIOINIMX CMECh, paBHa EIUHUIE

CA+CE+CC:1'

IToka3wiBaeTCs 3apaHce 3all0JIHCHHAA CXeMa:



%

cMecb A B C
I’FE — Cf: * 'I"’,J’
_ . < —_—
Vi,=0C,-V
v
Ve=C-V
O6LéMHBIM HpOI_IeHTHHM COI[Cp)KaHI/IeM KOMIIOHCHTBI A HA3bIBACTCs BCJIMYMHA:

p = C, » 100%, 1.e. KoHUEHTpAIHMS TOrO BELMIECTBA, BHIPAKEHHAS B IPOLICHTAX.

Ecny M3BECTHO TNPOLEHTHOE COAEpKaHWE BelecTBa A, To ero KoHUeHTpamus HaXOMUTCS IO
Fa
100
Tak Hampumep, eciau IpOLEHTHOe cojepxkaHue cocrapisieT 20%, TO COOTBETCTBYIOLIAs

dopmyne: C,; =

KOHIIEHTpalus 3Toro Beuiectsa pasHa 0,2 u T.1.
Takum ke crocoboM omnpesessieTcss MaccoBas KOHLEHTpAIMsl M IPOLIEHTHOE COJEp)KaHHe, a

HUMCHHO KaK OTHOIICHUEC MaCChl YUCTOI'O BEUICCTBA A B CIINIaB€ K MacCC€ BCECro CIljiaBa.

O kako¥l KOHIIEHTpaluu, 0ObEMHONU WM MAacCOBOW, UAET peyb B KOHKPETHOM 3ajade, Bcerjaa
BUJIHO U3 YCIIOBHSI.

I11.  3akpen/ieHue nmoay4eHHbIX 3HaHUI. Pemenne 3agau.

[Tporecc ycBOeHUS CTPOUTCS ¢ yUETOM MOATAIHOTO YCIOKHEHUS 3a/1a4.

3amaua 1. CkanaBu. Nel3.289.

NmeroTcst Ba crutaBa, COCTOSIIMX W3 IWHKA, MeAu, onoBa. [lepBeiii crumaB comepxut 40%
0JI0Ba, a BTOpoil — 26% wmenu. [IpouieHTHOE conepkaHUE IMHKA B MEPBOM M BTOPOM CIUIaBax
onnHakoBo. CrutaBuB 150 kxr mepBoro cruiaBa u 250 Kr BTOpOro, MOJYYMJIM HOBBIM CILIaB, B
koTopoM Oyzaer 30% nuuka. OnpeaenuTbh CKOJIbKO KHJIOTPAMMOB OJIOBA COJIEPIKUTCS B HOBOM
CIUIaBE.

| ciias Il crutas Hosrlii crias
150 kr 250 xr
[Munk pL‘[D{HKa 0= pm{m{a 30%
Mens 26%
Onoso ? xr

VYcnoBue 3a1aun B X0/1€ aHaIu3a 0hopMIIIeTCs B TAOIHILY.

Tabnuiy cienyer 3aroTOBUThH 3apaHee U 3alONHSTh [0 X0y PEIICHHUS.




| cimas Il crutas HoBpriii cruiaBs
150 kr 250 xr 400 kr
¥V EKI quHKa ——pquﬁﬁa (1 20 — I}J') KT 20 30%
Hume —t 3% . 400 = 120 kr
y =45 75 xr oo
26%
Meze 25 . 9250 = 65 kr
100
40% _
Oxnoso 2% 150 = 60 kr (x — 60) kr ? kI X KT

HYCTB X KT - KOJIMYECTBO 0JI0BA, COACPKAIIECTOCA B IIOJYYHUBIICMCSA HOBOM CILIaBE, TOT 1A _}’ KI

— KOJIMYCCTBO HMHKA, COACPIKAIICTOCA B IICPBOM CILJIABC.

(120 — y)KT - uuHKa BO BTOPOM CILIaBE.

Tak kak IMPOUCHTHOC COACPIKAHUEC IMHKA B IICPBOM U BTOPOM CIlJIaBaX OJUHAKOBO, TO:

M
Pana = Cormsa * 100% = 7=+ 100%

CILIAEA

Y 100=220"Y 10
150 ~ 250
Pemas ypaBHeHue moinydaeM: y = 45,
M.:.;msa = C.:.;;.:.Ea M = pi:ga 150 = Too + 150 = 60 KT - onoBa B IIEPBOM CILIaBE.

(x — 60) KT — onoBa Bo BTOpPOM CIIIaBe.

M, =Coon* M= ‘“'1—;L 250 == — 250 = 65 KT - mem B0 BTOpoM crinase.

METH MEeH

120 — 45 = 75 KI - nunka Bo BTOpoM cILIaBe.

Taxk xak BTopo# cruias Becut 250 kr, TO:

x — 60+ 65+ 75= 250;
x = 170.

3nauut, 170 Kr 0J10Ba COAEPKUTCA B HOBOM CILJIaBE.
Ortset: 170 kr.

3agaua 2.

Nmeercs nBa Kycka crutaBa ojioBa W CBHHIIA, cojaepxamiue 60% u 40% omosa. 1o ckompko
rpaMMOB OT Ka)JOTro KycKa HaJlo B3sATh, uToObI momyunth 600 r cmiuaBa, coaepxkamiero 45%
ojoBa?

Vuaruecs pelarT CaMOCTOSTENBHO, OJIMH U3 YYEHUKOB KOMMEHTHPYET PEIEHHE.
Hanpuwmep.
IycTh X T — Macca Kycka B3sroro ot nepsoro crnasa; (600 — x)r - macca kycka ot BTOporo

CIjIaBa.
Konnenrpanus ooBa B I€pBOM KyCKe:




a0

ogoBa -~ 100 ]

KonneHTpauus oj10Ba BO BTOPOM KYCKeE:

40
QJI0Ea 100 L
KoHueHnTpanus onoBa B CIUIaBe:
45
=— =0,45.
QJI0Ba 100 ¥

Tak kak M; + M;; = M__ ..., TO cocraBum ypaBHeHue:
x-0,6+(600—-x)-0,4=600-0,45;

0,6x+ 240—0,4x = 270;

0,2x = 30;

x = 150.

3HA4UT, OT IIEPBOro KycKa Halo B34Th 150 1.

600 — 150 = 450 r - nano B3aTH OT Broporo kycka. Otset: 150 T; 450 T.

IV. Hroru 3ansiTus.
[To 3ammcsiM Ha JOCKE IMOBTOPUTH (POPMYJIBI, IO KOTOPHIM PACCUUTHIBAIOTCS KOHIICHTPAIUS
CMECH H CIUIaBa.
3ananue Ha 10M: COOpPHUK 3a/a4 1o mMatemaTuke noa penakiuei Ckanasu Nel3.041 (26amna),
Nel13.045 (26amna), Ne13.319 (46anna); popmMyiibl HAU3YCTh.

Ha cnenyrommx ypokax mpoXoAauT yriyOoJleHHe U CUCTeMAaTU3alusl 3HaHU TIPU peIieHun
3a7a4 Ha “‘cMecH’’ | “‘CIIaBbl”

MogaeJb ypoka.
Tema: «3a0auu Ha KOHUEHMPAYUUIO U NPOYUECHIHOE COOEPHCAHUE).

Iesb: «103HAKOMUTH ¢ HOpMYJIaMHU, HA KOTOPBIX OCHOBAHO pPEIICHHUE 3a/1a4 Ha
KOHIICHTPALNIO U MTPOLIEHTHOE COACPIKAHUE.
Pemenue 3a1a4 Ha KOHUEHTPALUIO U IIPOLIEHTHOE COJEPKAaHUE OCHOBAHO HA
MCIIOJIb30BaHUU CIIEAYIOIUX MOHATUI U (POpMYII.
I[Tycte nansl Tpu crnenyromux Beuecrsa A, B u C ¢ maccamu Ma, Mb u Mc. Macca cmecn,
COCTaBJICHHOM M3 THX BellecTB, paBHa Ma + Mb + Mc.
MaccoBoli KOHIIEHTpaluel BelmecTBa 4 B CMECH Ha3bIBAETCsl BEIMYKMHA Ca, BBIYUCIIAEMAas 10
dbopmyre:
Ma
a= .
Ma + Mb + Mc
Co0TBETCTBEHHO MacCOBbIe KOHLIEHTpanuu BeuiecTs B u C B 3T0M cMecH BBIUUCIISIFOTCS 110
dbopmymnam:

Mb Mc

" Ma+Mb+Mc' _  Ma+Mb+Mc'
MaccoBbie KOHIIEHTpaI|u Ca, Chb u CC cBsi3aHbI paBEeHCTBOM
ca+ch+cc=1,
[IpouieHTHRIMU cOZiepkaHusAMHU BetiecTBa A, B, C B 1aHHOI cMecH HA3BIBAIOTCS BETHUUHBI
pa%, pb% u pc% COOTBETCTBEHHO, BBIYMCISIEMBIC IT0 POPMYyIIaM:
pa % =ca- 100 %, pb % =cb - 100 %, pc % = cc - 100 %.




[To aHanoru4HbIM popMyiaM BEIUUCISIFOTCS KOHIIEHTPAIMH BEILIECTB B CMECH U IS
CITydasi, KOT/Ia YHCIIO0 Pa3IMYHBIX CMEIIMBAEMBIX BEIIECTB (KOMIIOHEHT) PABHO JIBYM, YETHIPEM,
ISTH U T.JT.

OOBbeMHbBIE KOHIIEHTPAIMU BEIIECTB B CMECH OMPEAETISIOTCS TAKUMU ke (OpPMYIIaMu, KaK
MacCOBbIe KOHIIEHTPALIUH, TOJIBKO BMECTO Macc komrnoneHT Ma, Mb u Mc B stux dopmysax
Oynyt crosith 00beMbl komoHeHT Va, Vb u VC. B tex cinydasix, koraa peds et 00 00beMHBIX
KOHIIEHTPALUAX, 0OBIYHO MPEIOoIaraercs, 4To Mpu CMEIIMBaHUU BEUIECTB 00bEM cMecH OyaeT
paBeH CyMMe 00bEMOB KOMIIOHEHT. DTO MPEANOI0KEHNUE HE ABISAETCA (PU3NIECKUM 3aKOHOM, a
npeJcTaBisieT co00l coryanieHue, MPUHUMAaeMOe MPY PELICHUH 33/1a4 Ha 00bEMHYIO
KOHIEHTPALHIO.

IIpumep 1. B cocyn emxocthto 611 Hanuto 41 70%-HOro pactBopa cepHoi KuciaoTel. Bo
BTOPOU COCYJT TOM k€ eMKOCTH HAJIUTO 311 90%-Horo pactBopa cepHoil KUCa0Thl. CKOJIBKO
JUTPOB PACTBOPA HY)KHO MEPETUTH U3 BTOPOTO COCY/Ia B MEPBBIH, YTOOBI B HEM HOTyqmics '%-
HBIN pacTBOp cepHOM KUCIOThI? HailTu Bce 3HaueHus I, Ipu KOTOPBIX 3a7a4a UMEET PElICHUE.

Pewenue

O603HauuM uepe3 X1 00beM 90%-HOro pacTBOpa CepHON KUCIOTHI, KOTOPHIi
MIEPETUBACTCS U3 BTOPOTO COCY/Ia B IepBhIi. B aToM 00beMe conepkutces 9X/101m urctoit
(100%-Hoit) cepHoit kucioThl. IlepBoHaYaILHO B IEPBOM COCY/Ie 00HEM YHUCTOM CEpHOI
kucinoTsl 0611 paBeH (7/10) - 4 1. Tlocne Toro kak B nmepBsiit cocy o Xia 90%-Horo
pacTBopa CepHOI KHCIOTHI, B HeM OyneT coaepxathes (7/10) -4 + (9/10) - X 11 yucToit cepHoit
KUACIOTHL. Mcnonp3ys onpeneneHne 00beMHOTO MPOIEHTHOTO COJIEPYKAHMS, B COOTBETCTBHH C
YCIIOBUEM 331Uy TIOJTy4yaeM ypaBHEHUE:

7 9
— x4+ —xX
10 10 . 100% = r%.
X+4
Pemas 370 ypaBHeHHEe, HAX0UM BEJIMYUHY NEPETUTOr0 0ObeMa:
o 4% (r—70)

90-r
OCTaeTCH BBISICHHUTBD, HpI/I KaKuX 3HaUCHUAX I’ 3aja4ya UMEET pemeHHe. I/I3 y'CJ'IOBI/IS[ 3aJa4u,
O4YC€BUIHO, YTO KOJIMYCCTBO JOJIMBAEMOI'O paCTBopa HC MOXKXECT HpeBBICI/ITB 2)‘[, TaK KaK O6L€M
HepBOFO cocyﬂa paBeH 6J'I, TO €CThb 0 <X<2. I/ICHOJ'IB3y}I HaﬁHeHHOC 3HAYCHUC IJIA X, l'IOJ'Iy‘II/IM
OFpaHI/I‘-IeHI/Ifl HaA I:
0< 2 =70) o
90-r

Pemrast nanHoe HepaBeHCTBO (¢ yueToM Toro, 4to 70 < r < 90), momyuum 70 < r < 76 %.
4 x(r—-70)
——1
90 -r
3anada umeer perienue npu 70 <r <76 %.

OTBeT:

2

IITpumep?2. Mmeercs nqBa pacTBOpa CEpHON KUCIOTHI B BoJE: nepBblii-- 40%-HbIi,
BTOpOii-- 60%-HbIid. ITH JIBa pacTBOpa CMEIIAIH, TTOCIIE Yero JOOABUIM 5 KT YUCTOW BOIBI U
nonyunnu 20%- Hbelit pactBop. Eciu Ob1 BMecTO 5 KT uncToit Bozps! 1o6aBmimm 5 Kr 80%-HOro
pacTtBopa, To moiyuuicst 6s1 70%-He1it pactBop. Cronbko 06110 40%-HOTO M 60%-HOTO
pacTBOpoB?

Pewenue.

O603HaunM gepe3 X Kr konuuecTBo 40%-HOoro u uepe3 Y Kr — KonuuecTBo 60%-Horo
pactBopoB. Eciu conbeM x kr 40%-Horo pactBopa, y Kr 60%-HOro pacTBopa U 5 Kr YUCTOU
BOJIBI, TO TIOJTyYUM PACTBOP BECOM B (X + Y + 5) KT, KOTOPBIH MO ycIoBHIO coaepKuT 20%
kucioTel. [lockonbky B X K 40%-Horo pactBopa Haxoautes 0,4 Kr KUCIOTHL, a B'Y KT 60%-HOro



pactBopa HaxoauTcs 0,6 KT KUCIOTHL, TO B (X +y + 5) kr Haxoxutes (0,4x + 0,6y) Kr KHUCIIOTHI,
yT0 cocTaniseT 20% ot (X +y + 5) K, TO €CTb, UMEEM YpPaBHEHUE:
04x +0,6y=02(x+y+5).
Ecmu BMecTo 5 kr BogbI 100aBUTH 5 KT 80%-HOTO pacTBOpa, TO IMOTYyYUM PACTBOP BECOM
(x +y +5) kr, B koropom 0Oyzer (0,4x + 0,6y + 4) kr Kkuciotsl, uto cocraniseT 70% ot (x +y +
5) Kr, TO €CTh, UMEEM YpPaBHEHHUE:
04x+0,6y+4=0,7(x+y+5).
Wtak, niis HaX0XKACHUS X U Y TOTYYIHIIU CHCTEMY YPaBHEHHI:
0,4x+0.6y=0.2(x+ y +5),
0.4x+0.6y+4=0.7(x+y+5),
KOTOPYIO MOXHO 3aIucaTh B BUJIE:
X+2y=5,
3X+y=5.
Pemennem sToii cuctemsl siBnsieTcs napa uncen X =1 u 'y = 2. CnenoBarenbHo, Obuio 1 kr
40%-no0ro 1 2 Kr 60%-HOTO PacCTBOPOB CEPHOM KHCIIOTHI.
OTBeT: 1kr40%-soro u 2 xr 60%-HOro pacTBOpOB.

1. Mmeetcs Kycok crjiaBa MeH ¢ 0JIOBOM 0011eit maccoit 12 kr, coaepxkamuit 45% menu.
CKOJIBKO YHCTOTO 0JIOBA HAJIO 100aBUTH K 3TOMY KYCKY CIIaBa, YTOOBI MOJIYYHBIINIICS HOBBIN
cmaB conepxan 40% menu?

OrBeT: 1,5kr.

2. WmeroTcs nBa cauTKa CIIaBOB Meu U oJioBa. [lepsriit Becut 3 kr u coaepxkut 40%
Meau, BTOpol Becut 7 Kr 1 conepkut 30% mean. Kakoro Beca HyHO B3STh KYCKU 3TUX
CIIMTKOB, YTOOBI IMOCJIE X COBMECTHOM MEPETUIaBKU MOJTYYUTh 8 KT CIIIaBa, cojaepxaiiero réo
Meau? HalTH BCE 3HAUYEHHUS I, IPU KOTOPBIX 337a4a UMEET PELICHUE.

Omeem: ﬂr—24; 32—ﬂr; %Srsw—s.

5 5 4 4

3. B nByX cocymax HaxoaWJICS pacTBOP BEIIECTBA PA3IMUHON KOHIIEHTpAIUH, IIPUYEM B
IIEPBOM COCYJI€ Ha M JIMTPOB MEHBIIIE, YEM BO BTOPOM. M3 Kaxa0ro cocyna B3suiu
OJHOBPEMEHHO IO N JINTPOB U B3SITOE U3 MEPBOr0 COCYIA MEPEIUIIA BO BTOPOM, a B3ATOE U3
BTOPOTO — B NIepBbId. [lociae 3TOro KoHIEHTpallKu PacTBOPOB B 000UX COCYIaX CTaIH
OIMHAKOBBIMU. HaliTi, CKOJIBKO JIMTPOB pacTBOpa OBLIO B KAXJIOM COCY/IE.

2n—m+vm*+4n®>  2n+m++/m?+4n?

Omeem: X
2 2

4. JlaHbl TPU pa3IMYHBIX COETUHEHUS Kele3a. B kakaoMm KyonueckoM caHTuMeTpe (cMm?)
MIEPBOTO COCTUHEHHUS coflep kuTcs Ha 3/20T xkerne3a MeHbIIe, YeM B KaXKIOM CM> BTOPOTO
COEZIMHEHUS, a B KaXJIOM CM® TpeThero coefuHenus — B 10/9 pasza Goblie, yem B Kaxa0M cM?
nepBoro coenuHeHus. Kycok TpeTbero coeiluHeHus, cofepKaiuii 1r xenesza, umeeT 00beM Ha
4/3 cm GombIINi, YeM KyCOK BTOPOTO COEMHEHUS, TaKXKe coepkaiuii 1t xxenesa. B kakom
00beMe TPETHEro COSAMHEHUS COePKUTCS 1T xeme3a?

VY Kk a3aHu e: BOCHOIb30BaThCA PopMyIIoil M = pV, cBs3bIBatOLIe Maccy, MJIOTHOCTh U
00BEM BEIECTBA.

OTBeT: BoOBeMe 4 cM>.

5. VmeroTcs nBa cruiaBa, COCTOSIINX M3 LIMHKA, MEIM U 0JI0Ba. VI3BECTHO, UTO MepBbIil
cruiaB conepkut 40% osioBa, a BTopoii — 26% Menu. [IponieHTHOE coaepKaHe LIMHKA B IEPBOM

1 BTOPOM cIiaBax oauHakoBo. CrutaBuB 150r nepsoro criasa u 250r BTOpOro, NOJIy4um
HOBBIH cIu1aB, B KoTopoM Oyaet 30% munaka. OnpeaennTb, CKOJIbKO KHJIOTPaMMOB 0JIOBA
COJIEP/KUTCSI B HOBOM CILJIABE.

Pewenue.




O603Ha4uM Yepe3 X KI' KOJIMYECTBO 0JIOBA, COACPIKAIIECTOCs B MMOJIYYHUBIIEMCS HOBOM
CIUTaBe, a Yepe3 y KT — KOJMYECTBO IIMHKA, COACPIKAIIErocs B IEPBOM CIUIaBe. Tak Kak
noxyuuBIIMiics HOBbIN criaB BecuT 400 kr v B HeM 30% 1uHKa, TO OH COAEPKUT IIMHKA
(400/100) 30 = 120k, a Toraa Bo Bropom ciase 1uHKa (120 —y) kr. [To ycioButo 3amaun
MIPOLIEHTHOE COJIepKaHue IIMHKA B TIEPBOM M BTOPOM CIUIaBaX OJIMHAKOBO, IO3TOMY UMEEM:

(y/150)-100=((120-y)/250)-100

N3 storo ypaBHeHus HaxoauMm, 4To 'y = 45. [lockonbky nepsbii ciiaB coaepkut 40%
onoBa, To B 150 kr mepBoro crutaBa osioBa oyzaer (40/100) - 150 = 60 kr, a BO BTOpOM CILlIaBe
onoBa Oyzet (x — 60) kr. [TockonbKy BTOpoO# criaB coep:kut 26% Meau, To BO BTOPOM CILIaBe
meau 0ynet (250/100) 26 = 65 xr. Bo BTopom crutaBe ojioBa coaepxkutcs (X — 60) kr, muaka 120
—45 =175 kr, Mmeau 65 Kr u, Tak Kak Bce 3To Becut 250 kr, To nmeeM X — 60 + 75 + 65 = 250,
oTtkyna x = 170.

OTrBerT: 170 kr.

6. Nmerorcs tpu cruiasa. [lepsbiit cruiaB conepxut 30% Hukens u 70% menu, BTopoit —
10% menu u 90% maprania, Tpetuit — 15% nukens, 25% meau u 60% mapranua. 13 Hux
HE00XO0IUMO IIPUTOTOBUThH HOBBIN CIUIaB, conepskauuii 40% mapranua. Kakoe HaumeHblliee 1
Kakoe HauOosblee POLEHTHOE COJIEpKAaHUE MeJIi MOXKET ObITh B 3TOM HOBOM CIuIaBe?
OtrBeT: 40 %; 43% %.

Mopaeans ypoka.
Tema: « Ymo, 3nauum, y3cumov Ha npoyeHmul?».

Llesib: 0OOBACHUTD, YTO 3HAYMT, )KUTh HA POIIEHTHI, YTO TAKOE JOXOAHOCTh. C03/1aTh
VMHHUIMATUBHBIC TPYIIIBI JUTS IPOBECHUS HCCIIEA0BaHUH 110 pobieme «Jlydmmii Bkian Ha
CETOJTHS.

CerosHs MHOTHE yUpex/IeHUs MpeAiaraoT NoTpeduTensM coeperaTeabHble YCIyTH,
KOTOPBIE BRITJISIIAT KaK 3aMaHUMBas allbTepHATHBA «4YyJKy». Eciu y Bac ecTh cOepexeHus, To
HEMPEMEHHO NMPUXOJUTCS pelaTh BONPOC — KyJa BIOXKHUTh JJEHbI'M, KAK UX COXPAHUTh, UIIH
IPEYMHOXKHUTb.

Mo>HO BBIOpaTh:

-- CTpaTETHIO JIUKBUIHOCTH — JIEHBTY BKJIAIBIBAIOTCS TaK, YTOOBI MOYKHO OBIJIO TIOJYYHTh
uXx 00paTHO B Cilyuyae HEOOXOIUMOCTH;

-- CTPATETHIO IOXOTHOCTH — JICHBI'H BKJIA/IBIBAIOTCSA C IEJIBIO CIIACCHHS UX OT WHQIISINN 1
NOJYy4YEHHUs 10X0/1a OT HUX.

C TOYKM 3peHUs «IIPOLIEHTOBY IS HAC MPEICTABIISIET HHTEPEC CTPATETHsI JOXOJHOCTH.

JloxoaHOCTD.

Hano ¢ HacTOpokeHHOCTHIO 1 TOHUMAaHUEM OTHOCUTBHCS K MHOTOUMCIIEHHBIM PEKJIaMHbBIM
O0OBSBICHUSIM, OOCIIAIONIMM OOJIBIIIKE TTPOIIEHTHI Ha BKJIAJl, KOTOPHIE, K COKaJICHUI0, HE BCETIa
KOPPEKTHBI. A BC€ J€JI0 B TOM, YTO IPOIIEHT MOXHO CYUTATh MO-Pa3HOMY.

[TpuHATO pa3nMM4aTh MPOCTHIC M CIOXKHBIE MPOLEHTHI. [IpeInoaoKium, BBI TIOJTOKHITH B
6ank 100 000 py6. ¢ ycioBueM, YTO Ha Balll BKJIAJ OyIyT HAUUCIAThHCS exemecsdHo 10%,
KOTOPBIE BB CMOJKETE MOJIyyaTh BCE Cpasy B KOHIlE roja. Eciu 6aHk HauuciseT Kax bl MecsIl
no 10000 py0., To pedb UAeT 0 MPOCTHIX MporeHTax. Eciu 3a nepssbiii Mecsiiy Hauncieno 10 000
py6ueii, 3a Bropoit 11 000 py6. (10% ot 110 000 py6iieii — cyMMBbI IEpBOHAYAIBHOTO BKIIATa U
MIPOIICHTOB 3a MPEIBIAYIIHE MeCSIIbI), 3a TpeTuid — 12 100 py0. ¥ T.4. — TO peub HIET O CIOKHBIX

MPOLECHTAX.
dopmyiia pacuera CJIOKHBIX MPOLIEHTOB BBITISAUT TaK:
(1+X)12-1=Y Q)
51

Y1+Y —1=X, )



rae X — BeTMYMHA MECSYHBIX MPOILIEHTOB ( B JECATUYHON opMe, TO €CTh BETUYMHA MTPOLIEHTOB,
nonenernas Ha 100), ¥ — BenTu4rHA TOJOBBIX MPOIIEHTOB ( B JECATHYHOM (opme).

3anmaua l. bank obemaer Beiutatuth 10% Ha cymmy BKJIana exemecsyHo. CKOJIBKO
MIPOIICHTOB 3a T'0J] PeaTbHO CMOKET MOJYYUTh BKJIATIUK?

Pewenue

CyMmMa BkJ1a1a OyIeT COCTaBIISATh MOCIIE:

1 mecsma (1000 + 1000 - 0,1) py6. = 1000 - 1,1 py6. = 1100 pyO®.

2mecsues (1100 + 1100 - 0,1) py6. = 1000 - (1,1)>= 1210 pyO®.

12 mecsaues 1000 - (1,1)> =3138,4 py0.

Bxuan exxemecsiuno yBenuuuaetcs B 1,1 paza. CiienoBaTtenbHo, 3a 12 MecsiiieB OH
yBenuuutcs B (1,1)'2 = 3,1384 pasza, uro cocrasisier npupoct Ha 214% nmm o popmyse (2):

1+01)2-1=2,14,
rie X=0.1uY =214,
OTrBeT: 214%.

3angaua?2. bank HauucseT NPOLEHTHI pa3 B KBapTai B pazmepe 30% Ha Bkias.
CKOJIBKO MPOIEHTOB TOJIOBBIX MOJIYYHUT BKJIAIUYHK, €CIIM OH HE 3a0UPaET ICHbI'U B TCUCHUE
omHoro roga?

Pewenue.
Tak kak BKJIaJ eXeKBapTaJIbHO yBelnuruBaeTcs B 1,3 pasza, To 3a ueThIpe KBapTajia OH

yBenuuutcs B 1,3 pasa, To 3a yeTbipe KBaprtasia oH yBenuuutces B (1,3)* =2,8561 pasa, 4ro

cocTaBJsieT mpupocT Ha 186%, wiu, ucnonb3yst Gopmymny (2) sl CIIOKHBIX MTPOIICHTOB:
(1+0,3)* - 1=1,86.

OTBeT: 186%.

3a naua 3. bank obemaer 120% B roj ¢ BeImIaToN B KOHIE rojia. CKOJIBKO IMPOLIEHTOB
eXKeMecSYHO HayHclseT 6aHk?

Pewenue. Tax kak B tannom cinydae Y= 120%=1,2, o monyunm  13(1+1,2) —1= 0,068 = 6,8%,

ane 10% (120/12) , xak cnemoBaio Obl OKUIATH B CIy4ae MPOCTHIX MPOILIEHTOB.

OT BeT: 6,8%.

3anauad. Yro Beroaneit: 20% rogoseix B BasoTe Ui 140% ronoBbix B pyOssx?

Pewenue.

[Ipeanonoxum, 4TO MbI €1a€M OJJHOBPEMEHHO JIBa BKJIaJa CPOKOM Ha oauH roA. s
MIPOCTOTHI MOJIOKUM, 4TO BKJIaabiBaeM 1 gomin. u 5000 py6. Uepes roj no rnepBoMy BKIAAY
nonyuuM 1,2 monn. (BKJIa + MPOIEHTHI o HeMY), o BTopomy — 12000 py6. DTH BKIaasl OyayT
PaBHOLIEHHBIMH, €CJIH Kypc pyOJIsi o OTHOIIEHHIO K aosuiapy coctaBuT 10000 py0. 3a momnap
(12000 / 1,2). D10 03HAUaET, YTO AOJUIAP JIOJDKEH BBIPACTH 3a roJl B 2 pa3a, To ecth Ha 100%, To
€CTh KypC JIoJIapa M0 OTHOIICHHIO K PyOJIt0 pacTeT mMpuOIN3UTeNbHO Ha 5,76 % B MecsIl
(%/2) unm ucxons us xypca 5000 py6/nomn Ha 288 py6. 32 OXMH TOIUIAP B MECHI

Crnenyst JaHHON METOAMKE pacyera, OUYeBUIHO, UTO B 1995 roay pyOneBbIii BKIal ObLT
OJIHO3HAYHO BBITOJIHEH, T. K. 3 CUET BBEJIEHUS BAJIOTHOTO KOPUA0OPA KypcC J0JuIapa 1o
OTHOILIEHHIO K pYOJII0 U3MEHMIICS 3a roJl npuoan3uTenabHo Ha 30 %. A xak oOCTOUT Jero
ceifuac, BbI OTBETUTE CaMH Ha 3TOT BOIIPOC CaMH.

[Tonb3ysck ATOM METOUKON M COOCTBEHHOM OLIEHKOW TEHICHIIUU COOTHOIICHUS PyOIIst U
JI0JU1apa, Bl CMOXET OLEHUTH MPEUMYLIECTBO BKIIaa B pyOJIsiX UM B BAIIOTE.

- 1 aTan npoekra: « JIlyumuii BkJiaJg Ha CErOIHS».

dopmMupoBaHre MHUIIMATUBHOM TPYIIIIBI sl POBEICHUS UCCIIEIOBaHUS 110 TIpodieMe.

-2 atan npoekTa: «Jlydmuit Bkiaa Ha ceroans». CamocrosTenbHas paboTa.



[ToceTuTe Ommkaiyro coepkaccy. BeImummTe BCeBO3MOKHBIE BKIIAIBI, TTPEIaraeMblie
Oankom. [TocrapaiiTech BBIICHUTH KaKOW BKIIAJ BBITOJHEE, IS BKiIaaa, Hanpumep, 300000
pyOueii (cymMmy BKiaza AJis pa3HbIX BAPUAHTOB MOXHO U3MEHHUTD).

Mopaeas ypoka.

Tema: «Ilennvie 6Knaov).
Heab: M0O3HAKOMUTH C MOHSATHUEM LIETTHBIX BKJIAJ0B.

Tax xak B Halle BpeMsi Ha JJIUTENbHBIN CPOK (TIOpsiiKa roja u dosee), BBUAY
HENPECKa3yeMOCTH CUTYalll! B CTpaHe, BKJIaAbl B (PUHAHCOBBIC YUPEKIACHUS JIENIaTh
HebJIaropazyMHoO, TO TOBCEMECTHO MPAKTUKYETCs pa3MElIeHHe CPEJICTB Ha KPATKOCPOUYHOM
BKJIaJie ( 0 TIOJTYro/1a) C HEOAHOKPATHBIM Mepeo(OpMIICHHEM BKJIAJIA TI0 UCTCUCHUEM CPOKOB.
Hanpumep, BMecTo BKJIaia Ha TOJ [Ie1aeTcs BKIIAJ Ha TPU Mecslla. 3aTeM BKJIAJ U MPOLIEHTHI MO
HEMY BHOCSITCSI BHOBb Ha TPEXMECSUHBIN BKJIaA U T. A. Takoi BKJIaJ MPUHATO HA3bIBAThH LIETTHBIM.

Kak npaBuio, 6aHKM yCTaHaBIMBAIOT CTaHAAPTHBIE CTABKU, TO €CTh CTaBKH, 10 KOTOPBIM
TOJIMYHBIN BKJIAJ] IO CTAHIAPTHBIM YCIOBHAM (MPOIEHTHI HAYUCIISIOTCS pa3 B TO U
MPUCOEANHSIOTCS K BKIIAAy) IPUHOCUT TaKOM K€ T0XO0JI, KaK U LIETTHOM BKIa/I.

Ho nHOT/1a 6aHKM TaK YCTaHABJIMBAIOT CTABKH, YTO MO IEITHOMY BKJIQIY 3a TOJ JTOXOJ
nosryyaeTcsi OoJblile, 4eM 1o roJoBoMy. 3afaueii BKIaAUMKa U SBISETCS BBIOpAaTh BApUAHT, O
KOTOPOMY BBITOJHEE BJIOKUTH CPEICTBA.

3anmauas. Uro BeirogHee — TpexMecsuHbiil BkiIag moa 90% rooBbIX, MECTUMECSYHBIN
ox 105 % wim romosoit mox 120%?

Pewenue

[Ipu Takoi mocTaHOBKE 33J]a4i MBI JOJIKHBI CPAaBHHUTh HAI JI0XOJ 3a TO/I.

a) 4eThIPE TPEXMECSIHBIX BKJIQ/IA:

- k09 pULIMEeHT yBeTUUYEeHUS BKJIaJIa 32 TPU MecsIa:

0
k= S0%x3 11205,
12 x100%

- KOO GUIMEHT yBEJIMYEHUS BKJIa/1a 3a T0J1 paBeH K03 (DUIIMEHTY yBeIMUEeHUs BKJIa1a 3a
CpPOK BKJIaJla, BO3BEJICHHOMY B CTEIICHb, PABHYIO KPAaTHOCTH LIEMTHOTO BKJIa/A ( B HAILIEM Cllydae
OHa paBHa 4 (cM. 3a/1a4y 2 JaHHOTO pa3zena)):
K =k* =(1,225)* = 2,25,
- TO €CTb, 32 T'OJ] MBI IIOJyUUM:
(2,25—1) - 100% = 125% romoBbIX;
0) I1Ba IIECTMMECSYHBIX BKJIaa:

- K09(hPUIIMEHT yBeTUYEeHHSI BKJIa/la 3a IIECTh MECSIIEB:
_ 105%x 6

=——+1=1.525,
12x100%

- TO €CTh 32 I'0J1 MbI OJTY4YHUM:

[(1.525)% - 1] - 100% = 133% roaoBBIX.

Takum oOpa3om, Mo OAHKOBCKHUM CTaBKaM, IPUBEICHHBIM B JAHHOM 3a/1a4e, Hauboee
BBITOJTHBIM OKa3bIBAa€TCA LETTHON BKIa Ha mecTh MecsieB (133% romoBbix), 3aTeM BRI
yeTbIpe 1o TpHu Mecsna (125% romaoBbIxX) U, HAKOHEI, HAUMEHEee BBITOIHBIN — TOJ0BOM BKIIA 110
120%.

AHaNOTrUYHBIM 00pa30M MOKHO PaCcCUMTATh CTAHJAAPTHBIEC CTABKH IIEMHBIX BKJIAIOB MpU
JOOBIX KOHKPETHBIX CTaBKax 0aHKOB, TO €CTh HEOOXOAMMO PACCUUTATh BCE BO3ZMOXKHbIE
BApPUAHTHI LIEMHBIX BKJIAJIOB U CPABHUTH CTAHJAPTHBIEC CTABKH JJIs1 BCEX BAPUAHTOB [EMTHBIX

BKJIaA0B, U €CJIM CYIIECTBYIOIIKWEC CTABKU IMO3BOJIAIOT 110 LCITHBIM BKJIaJJjaM IIOJIYYUTH OOIBIINI



JI0XO0J1, TO BBITOJIHEE BMECTO JUTUTEIBHBIX BKJIAJI0B JeNaTh KPATKOCPOUHBIE C OCTIEAYIOUIIM HX
nepeodopmieHrEM.

(3 atam mpoekTa: «Jlydmuii BK1a1 Ha CeroTHs

OO6cyxaeHre MOTyYeHHBIX Pe3yabTaTOB UCCIEOBAHUH Tpyn ¢ yunteneM. lloaroroska k
3aIUATE MTPOCKTA.)

T'ocynapcrBennbie kpaTrkocpounbie odauranun (I'KO).

Bo Bcem mupe oHuM U3 Hanbosee HaJeKHbBIX CIIOCOOOB BIIOKEHUS JACHET SIBISETCS
npuoOpeTeHne EHHbIX FoCyAapCTBEHHBIX Oymar. B HacTosiiee Bpemsi y HacC B CTpaHe
MOSIBUJIMCH OyMaru, KOTOpbIE BBITTIAAAT HanOoiee MPUBIIEKATEIbHBIMU U 3aCITYKUBAIOIIUMHU
BHHMaHHE. ITO — rocyaapcTBeHHbIe kpatkocpounblie obmuraiuu (I'KO). Uto xe Takoe 'KO?

I'ocynapcTBO nposaeT 3TH LieHHbIE OyMaru JemeBie HoMUHata (CO CKUAKON —
JTUCKOHTOM), a 4epe3 OMNpe/IeIEeHHOE BpeMsi IoraiiaeT — HO yxe Mo HoMuHany. PasHuna mexny
HOMMHAJIOM OOJIMTAIMH U IICHON TOKYIIKH U SBIISETCS JI0XOJAO0M BKIIQUHKA.

JI0XOTHOCTH OMpeeNsIeTcs Kak OTHOIICHUE MOIYy4aeMOro J0X0/1a K BIOKEHHBIM
CpEeICTBaM, C YUE€TOM TOTO CPOKa, Ha KOTOPBIN ObUT ClleaH BKJIaI.

Ecnu BbI 3aTpatunu A neH. efl., a nonyuwiu B nen. en. 3a T aHeid, To J0XOIHOCTD B

MPOLICHTAX T'OJIOBBIX 10 CTABKE IMPOCTOIO MPOIEHTA PACCUYUTHIBACTCS TaK:
B-A 360
———x—x100%.
T
Tak, Hanpumep, mpuodpeTs Tpexmecsunyro oonuranuio HomuHanoMm 100 000 py6. 3a

70 000 py0., MOSIYyIHM JOXOJAHOCTH IO CTABKE IMPOCTOTO MPOIEHTA!

-7
100 000-70 000 % 360 x100% =171,5% z000860bix.

70000 920

Taxk, B 1995 rog noxomuocts o I'KO npeBblana 0aHKOBCKHE CTaBKH 110 Jerno3utaMm. Ho
CIIpaBeUIMBOCTH Paj, HAJIO CKa3aTh, YTO MO COCTOSTHUIO HA KoHel] 1995 rona yacTHbie
BKJIQJJYUKHU MOTJIM IPUHATH yyacTre B oopariennu [ KO Toabko uepe3 yrmoIHOMOUYEHHBIX
nunepoB Ha peiHke ['KO (310 — 6aHKH, CIIMCKU KOTOPBIX HE TPYJAHO pa3fo0biTh). OnHaKo cpeau
0aHKOB pa3BopaurBaeTcs OOpHOA 32 YACTHOTO BKIIAUMKA, TOITOMY €CTh HaJIeXka, YTO B
HeAalleKoM OyayIeM BCEM JKEeNAIOIIUM CTaHyT, TOCTYIHBI YCIYTH OpUIUAIBHBIX JHUIEPOB 110
onepauusam ¢ ['KO.

( 4oTan npoekra: «Jlydimuii BKJIaa Ha CETOAHS.

JleMoHCTpanus pe3yabTaToOB UCCIIEI0BAaHUs. 3allUuTa MPOEKTOB. )

Mopaeas ypoka.

3Hanue npoeepaem KoMnviomep.

B pa3znene npennaratorcs 3aauu U CaMOCTOSITENBHOTO peteHus. s pemenns 3anaq
JTAHHBIX YPOBHEH CI0XKHOCTH TpeOyeTcs 3HaHHEe (PaKTHUECKOro MaTepraia U yMeHue
MIPOU3BOJIUTH MPOCTEUIITNE TIOTUYECKUE ONEPALIUU.

®opMyIUpPOBKH 33j1ay OTBEYAIOT crielupuke npumeHenuss OBM U1t OLIeHKH ypOBHS
MOJTOTOBKHU 0 MateMaTuke. [IpuBeieHbl TpH YpOBHS CIOXKHOCTH 3a/au.

JlaHHO€ 3aHsATHE MOKHO MTPOBECTH B BUJE UTPHI, HAIIpUMeEp, «MaTeMaTuK-OM3HECMEH ».

[IpaBuna urpsl npuiIararoTcs.

Ilepewii yposens
1.  Ha ckoabKO NpPOIIEHTOB YMEHBIIUTCS 00bEM MUPAMHU/IbI, €CIH YMEHBIIUTD 10
ee ocHoBaHMs Ha 20%7?

2.  Ha3zaBone 35% Bcex pabounx — JKEHIIMHBI, @ OCTATbHbIE MY>KYMHBI, KOTOPHIX Ha 252

4yeJoBeKa 0oJbIne, yeM KeHIH. OnpenenuTs o01ee Yucio padounXx.
3. Tosap no cumxenus 1ex cromn 180 Thic. py6., a mocie cHuxkenus — 135 toic. py6. Ha
CKOJIBKO MPOLIEHTOB CHIYKEHA 11eHa ToBapa?

4.  Pazmenuth uucno 650 Ha aBe yacTH TaK, 4ToObl 80% mepBoii yacTu ObLTH paBHEI 24%
BTOPOI yacTu. B oTBeTe 3amucarh OONBIIYIO YaCTh.

5. Ha ckonbko HYy)XKHO yBETUUUTH 4UCIIO 252, yToObI 39% 0T Hero OblTu OBl paBHbI 2347
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Jnst kmy0a permmiiy KynuTh YeThIpe OasiHa U TpH akkopzeoHna Ha cymmy 1 470 000
py06. [Tocne camkenus neH Ha 6astH Ha 20% 3a Ty xe nokynky yriatiwiu 1 326 000
py0. Haiitu nieny akkopzaeoHna (B pyo.).

Heny uznenus cauzwin Ha 10%. 3aTteM HOBYIO 1ieHy cHu3uiau Ha 20%. [locne atux
CHIDKEHUH 11€H CTOMMOCTbD M3/IEJIHsI OKa3ajaach paBHOU 72 Thic. pyo. Haiitu
[IEPBOHAYAJIbHYI0 CTOUMOCTb U3/1EIIHS.

Ha ckosbko mpOIEeHTOB YBEIMUYUTCS 00BbEM MapaljiesienuIesia, €M BCe ero
u3MepeHus yBeanuuThb Ha 10%?

Kycok cnimaBa meau ¢ osioBoM Becut 12 xr u conaepxut 45% menu. CKOJIBKO YUCTOTO
0JI0Ba HAJI0 MPUOABUTH K 3TOMY KYCKY, YTOOBI IOIY4eHHbIH ciuiaB conepxkai 40%
menu?

Cymma nudp aBy3HauHoro uncia paBHa 12. Ot nepecTaHOBKU LU(DP YBETUUYUBACTCS
Ha 75%. Haiitu 310 ymcIIO.

bpurana nomkHa Obl1a BBRITTOJIHUTH 3aKa3 3a 12 nHei. EsxkeTHeBHO MepeBBITIONIHSIS
HOpMY Ha 25%, Opurana 3a 10 nHe# paOoThI HE TOIBKO BBIIOJIHUIIA 33JaHUE, HO IIe
M3TOTOBMIIA cBepX IutaHa 42 aeranu. CKOJIBKO JieTajeii B ICHh U3rOTOBIIsIA Opuraaa?
[Tpennpusitue, BoimycTuB 3a rog 10 800 neraneil, nepespinonHuia miaH Ha 35%.
KakoBo ObL10 TIIaHOBOE 33/1aHUE TIPEATPUITUS?

B cninaBe onoBa u cBuHLA coaepkutcs 25% onosa. CKOJIBKO cIuIaBa (B KI)
nosyuutcs u3 210 kr onosa?

Macca menu cocraisieT 77% maccsl OpoH3bl. CKOJIBKO OpOH3BI (B KI') MOXKHO
HU3TrOTOBUTE, Mes 192,5 kr mequ?

Hacenenue ropoaa 3a rog Beipociio ¢ 80 000 go 86 400 yenosek. Haittu rogoBoi
MPOLIEHT MPUPOCTA HACETICHHUSI.

Haiitu uyucino C, ecnu uzBectHo, uto 25% ero paBHo 45% ot uucna 320.

JIBa 11exa JOKHBI ObLUIN BBITYCTHUTH 110 Tuiany 180 crankos B roj. IlepBbiit mex
BBINOJIHWI TU1aH Ha 102% u mostomy o0a niexa Beimyctwin 182 cranka. CKoJIbKO
CTaHKOB BBIITYCTWJI MEPBBIH 11eX?

3a Mecs1l 3aBOJ 10JKeH u3rorasiauBaTh 50 mamuH. [1nan ssHBaps u maprta oH
BbInosiHWI Ha 110%, a B ¢eBpase nuzrorosus 52 mMammubl. Ha cKobKo IPOIIEHTOB
3aBO/I IEPEBBINIOIHMUII IIJIaH TPEX Mecs1eB?

Haiit 20% TIOIIAM IPABUIEHOTO TPEYTOIBHAKA CO CTOPOHOM, paBHoit  10%/3.
3amanue yuyeHuka coctaisieT 4/5 3aganus mactepa. Ha ckoabKo MPOIEHTOB 3aaHue
MmacTepa 0oJbllie 33/1aHusl y4eHHUKa?

Haiitu uncio, eciau n3BecTHO, uTo 45% ero paBHbI 25% uuncna 576.

[leny ToBapa cHu3uiau Ha 20%, 3aTeM HOBYIO LieHy cHU3WIU Ha 25%. Ha ckonbko
IIPOLIEHTOB CHU3WJIM MIEPBOHAYATIBHYIO LIEHY?

Ha ckonbKO IpOIIEHTOB YMEHBUIUTCS 00bEeM Napaiesienunesa, eciiy JJIUHY ero
BBICOTHI YMEHBIINUTH Ha 10%?

Hatitn uncno, 31as, uro 15% ero cocraBiser 20% ot 19,5.

Haiitu 25% ot 25.

Bropoii ypoBeHb
Haiitu uncno, 67% koroporo pasHel 164,25.
Macca meau coctaBisieT 77% Maccbl OpoH3bl. CKOTBKO OPOH3BI MOKHO M3TOTOBHUTH,
umes 192,5 xr megu?
Ilex BeimyckaeT B aeHb 180 u3nenuii. CKOMbKO U3EINi B I€HL OYCT BBITYCKATh
1[€X, €CJIM TPOU3BOAUTENBHOCTD TpYy/a yBenuuuTcs Ha 35%7?
Maraszun npuobpen kauru 3a 4325 py0. co ckuakout B 13,5%. Cxonbko pyosiei
CTOMJIA KHUTH 0€3 CKUIKA?
B pe3ynbTaTe yBenuueHus MpOU3BOAUTEILHOCTH Tpyaa Ha 35% 1ex cTall BBITyCKaTh
B JeHb 243 uznenusi. CKONbKO U3/1eNUi B IEHD 1I€X BhIMYyCKall paHee?
Marasun npuoOpen kauru 3a 360 Thic. py0. co ckuakoi B 25%. Ckoabko pyOeit
CTOMJIA KHUTH 0€3 CKUIKA?



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,
25.

Haiiti uncno, ecu 5/9 ero cocrapmstor 60% ot 75.
Hatitu uncno, 31as, uro 10% ero cocrapmsator 20% ot 16,5.
Haiitu uncno, 31as, uto 42% ero paBusl 12,6.
Yemy pasuao 10% ot 40?

Haiitu 66%:% ot 3.

CKkoJ1bKO MPOIEHTOB cocTaBiiseT 1 kr ot 1 17
CxoabpKo MponeHToB cocTtapiuser 123 ot 49,27
CKOJIBKO MPOIEHTOB cocTaBisieT 1 M oT 25 km?
CKOJBKO MPOLIEHTOB COCTaBIAET 2 OT 257

Haiitu 20% ot 80.

Haiitu uucio, 31as, uro 17% ero paBusI 59,5.

o 16,5

Haiitn uncno, ecin - —Feocrasisier 15% ot Hero
a5

Haiitu uncno, 29% xotoporo paBHsl %3 ot 17,4.
Lex Boimyckan 180 uznenuii. [Tocne yBennyeHus: NpoOM3BOAUTEIHLHOCTH TPYyAa IEX
cTa BeITycKaTh 243 uzaenus. Ha ckosibko MpOIEHTOB YBEIUYUIACh
MPOU3BOUTENLHOCTD TpyAa?
CTraHOK ¢ IpOrpaMMHBIM YITpaBJICHHEM TO3BOJIIII 00padaThiBaTh B IeHb Ha 25%
netanei 6onbine. KakoBa Obu1a HOpMa BBIPaOOTKH 10 YCTAHOBKH HOBOTO CTaHKa,
eciu Tenepb BeipabarbiBaeTcs 20 geranei.
PaGounii yBennuui IHEBHYIO BbIpaOOTKY Ha 27 netanei u cran oopadaTeiBath 297
Jetaneit B 1eHb. Ha cKoJIbKO MPOIIEHTOB YBEIUYUIACh TPOU3BOAUTEILHOCT TpyAa?
OnaHo uncno cocrasisier 24% ot apyroro. PazHocTs 3THX uncen paBHa 19. HailTn
0oJbIIIEE YHCIIO.
Haiitu uncno, 3nas, uro 12% ero cocrasmsger 25% ot 36,12.
st mzrotoBnenus 37,5 kr 6poH3sl moTpedoBanoch 28,875 kr menu. Kakoso
MPOLIEHTHOE COJIep:KaHue MeIu B OpoH3e?

Tpernii ypoBeHb
Ileny ToBapa cHauana cau3unu Ha 20%, a 3aTeM HOBYIO LIeHy CHU3MIM enie Ha 20%
1, HAKOHEIL, TI0CJIe NepecyeTa NPOU3BeIu CHIKeHue ele Ha 5%. Ha ckonpko
IIPOLIEHTOB BCETO CHU3WJIM NIEPBOHAYAIIBHYIO 1IEHY TOBapa?
3amac ceHa TakoB, YTO MOKHO €KE€HEBHO BbIIaBaTh Ha BCex Jiomazaei 96 kr. B
JEHCTBUTENBHOCTH €KEIHEBHYIO TIOPIUIO KaXKA0M JIOIIAaIi CMOTJIM YBEJIIUYUTH HA
33/4%, Tak Kak JiBe JIomaan ObUIK IiepeiaHbl coceiHEMY Konxo3y. CKOJBKO Jomaiei
OBLIIO IEPBOHAYAIIBHO?
[Teny ToBapa cHauana cHU3WIN Ha 20%, 3aTEM HOBYIO LIEHY CHU3MIM ele Ha 15%.
Ha ckonbKo mpOLEeHTOB CHU3MIIN MIEpPBOHAYAIbHYIO 1IEHY ToBapa?
CKOJIBKO KMJIOIPaMMOB BOJIbI HY’KHO BbIapuBath U3 0,5 T LEJUII0JI03HOM Macchl,
coaepxarieit 85% B0, YTOOBI OTYYUTH Maccy ¢ 75% coaep:kaHueM BOJIbI?
BeicoTta npsimoyronbHuKa cocTaBisgeT 75% ero ocHoBanus. Haiitu nepumetp
IIPSAMOYTOJIBHUKA, 3HAsl, YTO €ro0 IUIONIA/Ib paBHA 48 KB. CM.
ITepBblii cTaHOK-aBTOMAT MOXKET 3a 1 4 M3roToBUTH 25% BCEX 3aKa3aHHBIX AETajei.
[Tpon3BOAUTENBHOCTH BTOPOI'O CTAHKA COCTABIISET 73 MPOU3BOAUTEILHOCTH IEPBOTO,
a IPOU3BOAUTEIBLHOCTD IEPBOIO OTHOCUTCS K MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPETHETO, KaK
3:1. 3a ckoybKO YacoB OyJET BBIIIOJIHEH BECh 3aKa3, €CJIM BCE TPH CTaHKa OyayT
paboTaTh OHOBPEMEHHO?
B marasun noctynunu ydeOHukH 1o ¢pusuke u xumuu. Korna npoaanu 50%

y4eOHUKOB 1O H3HKE U V6 yICOHMKOB 10 XUMHH, YTO COCTABUJIIO B 00IIICH

ciokHocTH 120 KHUT, TO Y4eOHHKOB IO (PU3HMKE OCTANIOCH CTOIBKO JKE, CKOJIIBKO H IO
XxUMHHU. CKOJIBKO BCEr0 y4eOHMKOB MOCTYIHIIO B IPOAAXKY?
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Tpu Opurazpl cobpanu yposxkaii ¢ Tpex mosneii. [lnomiaap nepBoro moss paBHa 7s

IJIONIAAM BCEX MMOJIEH, a IIIoIaab BTOporo coctasisaet 112,5% ot miomanu
Tperbero. Tperse mose Ha 16 ra Menbiie nepBoro. CKOJIBKO reKTapoOB COCTABIISIOT
BCE TpH MOJIsA?

Ileny ToBapa cHauana CHU3WIN Ha 15%, 3aTeM HOBYIO 1IEHY CHU3WIM ele Ha 16% u,
HaKOHell, [Toclie nepecyeTa rnpoussenu cuumxenne Hal0%. Ha ckonbko mporieHToB
BCET0 CHU3WJIM MIEPBOHAYAIBHYIO LIEHY TOBapa?

s nepeBo3ku 60 T rpy3a 3aTpedoBaIl HEKOTOPOE KOJIMYECTBO MallluH. BBuny
HEUCIPAaBHOCTH TOPOTH Ha KaX1yI0 MallIMHY IPUILIOCH IPY3UTh Ha 16%3% MeHblile,
YeM MPeArNoiaraiochk, HI03ToMy ObUIO TOMOJHUTENILHO 3aTPe00OBaHO YEThIpe
MaruHbl. CKOJIBKO MalIHH 3aTpe0OBaHO MEPBOHAYAIBHO?

JIBe Opurassl, paboTast oqHOBpeMeHHO, 00padoTanu yyacTok 3emuid Ha 40%
ObICcTpee, YeM 3To cienana Obl epBas Opurana, u Ha 9 4 OpICTpee, YeM 3TO cenaa
OBl TOJBKO BTOpasi. 3a CKOJIbKO 4acoB Opuraibl oopaborainu moie?

3aBoj noyyui 3aka3 Ha uroroninenue 200 crankoB. [lepeBbInonHss 11aH B
CpeIHEeM Ha OJIMH CTAaHOK B HEJIENI0, Ha 3aBOJIE YKe 3a 15 Henenb 0 cpoka
u3rotoBmwiH 87,5% Bcex crankoB. CKOJIBKO CTAHKOB B HEJIEIIO MPOU3BOIMIN Ha
3aBoze?

B nepBom Oumone Ha 10 1 Monoka 6osbline, uem Bo BropoM. [locie Toro kak u3
nepBoro OMaAOHA MEepeTuiiu BO BTOpoi 25% MoIloKa, HaXOA[IIErocs: B IEpBOM
OugoHe, B 000UX OMJIOHAX MOJIOKA CTajo MOpoBHY. CKOJIBKO BCETO MOJIOKA B IBYX
ounoHax?

Tennoxoa npoiesn mo TeYEHUI0 peKr 96 KM U CTOJIBKO K€ MTPOTUB TCUCHUS.
HekoTopoe Bpems OH CTOsIT IOJT OTPY3KOi, 3aTpaTuB Ha Bech MyTh 32 4. CKOpOCTh
TEYEHUS peKu paBHa 2 KM/4. OnpesenuTh CKOPOCTh TEIJIOX0a B CTOSYEH BOIE, €CIH
BpeMs IOrpy3KHu cocTasisieT 37,5% OT BpEMEHHU B MyTH.

Ha cxiag moctynuna npsika Tpex 1BeToB. KommdecTBo NpshKu KPaCHOTO IIBETa
COCTaBHJIO 3 OT OOIIET0 KOJIMYECTBA, YepHOro 1BeTa — 50% OT KoaMuyecTBa NpsKU
KpacHoro 1Bera, octanbHble 150 kr — Genoro nsera. CKOJIBKO BCErO MPsHKU
MOCTYIHIIO HA CKIIaa?

B nByx 6unonax naxoautcst 70 1 Monoka. Eciiu U3 mepBoro nepenuTh BO BTOPOH
12,5% momnoka, To B 000ux OugoHax MosIoka OyAeT mopoBHYy. CKOJIBKO JIUTPOB
MOJIOKa B IepBOM Ou1oHe?

[lena 60 >k3eMILIIPOB TIEPBOTO TOMA U 75 IK3EMILIIPOB BTOPOTO TOMA COCTABIISAET
405 py6. Onnako npu 15%-Hoit ckuake Ha nepBbIif ToM U 10%-Hoi ckuke Ha
BTOPOW TOM, MPUIILJIOCH 3aIUIaTHTh Bcero 355 py6. 50 kom. OnpenenuTs 1eHy
MEPBOro TOMa JI0 CKUJKH (B PYO.).

B MarasuH noctymnmia mapTas My»)CKHX | )KeHCKUX KypTok. Korma mponamm 50%
MyXCKUX U 20% KEHCKHX, YTO COCTaBHJIO B 0011eH crokHocTH 390 KypTOK,
MYXCKHX KYPTOK OCTaJIOCh B TPH pa3a 0oJibIie, 4eM jkeHCKUX. CKOIBKO BCETO
KYPTOK IOCTYIHJIO B IPOAAXKY?

Ileny ToBapa cHu3mIM cHavana Ha 35%, 3aTeM HOBYIO IIEHY CHU3WIH e1le Ha25% u,
HaKOHEI, IT0CJIe epecyeTa Mpon3Beu cHikeHue eme Ha 16%. Ha ckonbko
MIPOIICHTOB BCETO CHHU3MIIN IEPBOHAYAIBHYIO IIEHY ToBapa?

Ha cknan moctynmna mpsika Tpex 1iBeToB. KoamdecTBo mpsiKu KpacHOTO IBETa
coctaBuiio 36% oT 001Iero KomuecTBa, 6emoro nBeta — 75% OT KOJWYECTBA TIPSIKHU
KpacHOTo 11BeTa, ocTaibHble 185 Kr — yepHoro 1Beta. CKOJIBKO BCETo MPsHKU
MTOCTYITHJIO Ha CKiaa?

[Tpu BBIMOTHEHUU PabOTHI 110 MaTeMaTuke 12% y4eHHKOB Kilacca BOBCE HE PEIIUIIH
3agaun, 32% pemniu ¢ omnbKkaMu, ocTanbHble 14 yenoBek pemuan BepHo. CKOJIBKO
YUEHHKOB OBLJIO B Ki1acce?



&

22. B rapaxe pa6otator 54 modepa. CKOIbKO CBOOOIHBIX THEH MOKET UMETh KaXK bl
modep B Mecan (30 qHeit), ecnu exeqHeBHO 25% MalMH U3 umeromuxcs 60

OCTAKOTCs B Irapaxe I HpO(bI/IJ'IaKTI/ILIeCKOFO peMOHTa?

23. B tpex Opuramax padotaer 35 yenosek. Bo Bropoii Opurazne Ha 100% Gombiue
pabouunx, yeM B IIEPBOH, a B TPETheH Ha 7 YeIOBEK OoJIbIle, yeM B nepBoil. CKOJIBKO

pabounx B mepBoi Opuraue?

24. BeicoTa npAMOyrojibHUKa cocTaBiisieT 75% ero ocnoBanus. Haittu nepumerp

IPSIMOYTOJIbHUKA, 3Hasl, YTO €T0 IUIOIIA b paBHA 48 KB. M.

25. 3aBoj momyuuni 3aka3 Ha u3rororneHue 200 crankoB. [lepeBbInonHss T1aH B
CpeIHEeM Ha OJIMH CTAaHOK B HEJIENI0, Ha 3aBOJIE YKe 3a 15 Henenb 1o cpoka
n3rotoBuwin 87,5% Bcex cTaHKOB. CKOJIBKO CTAHKOB B HEJIEIIO IPOM3BOIWIN HA

3aBoze?
Ne 3apanus IlepBbiii
YPOBEHb
1 20
2 840
3 25
4 500
5 384
6 250 000
7 100 000
8 33,1
9 1,5
10 48
11 105
12 8000
13 840
14 250
15 8
16 576
17 102
18 8
19 15
20 25
21 320
22 40
23 10
24 26
25 6,25

OTBETHI
Bropoi
YPOBeHb

275
250
243
5000
180
480 000
81

33

30

4

2

0,1
250
0,004
450
16
350
450
40
635
16

10

25
75,25
77

[Ipunoxenne.
[IpaBuna urpel «MaTemMaTuK-OM3HECMEH».

Tperuii
YPOBEHb
39,2
8
32
200
28
2
320
136
35,74
20
6
5
30
10
870
40
3
870
59,05
500
25
5
7
28
5

B urpe yuacTByIOT 1B€ KOMaHbl, KaX/1as U3 KOTOPBIX MPEJICTaBISIET MTpaBieHne OaHKa.
Wrpoku kax ol kKoMaH/1bl BEIOMpaAIOT cede npe3nsieHnTa 6aHka (T. €. KamuTaHa KOMaH/Ibl).
[Tpe3uaeHT nmeeT npaBo NPUHUMATh OKOHYATEIbHOE PELIEHHUE 110 JaHHOMY 3aJIaHUIO0

UTPBIL.

Komanaam npennaraercst mo ouepenu BbIOUpaTh ce0e 3aaHusl pa3IMyHON CTOMMOCTHU B

3aBUCHUMOCTH OT CJIOKHOCTH.

CrapToBbIil KanuTan Kaxaoi komanasl — S00 pyomei.

ECJII/I KOMaHJa a1acTt HpaBI/IHLHBIﬁ OTBCT, TO €€ KalluTaJl YBCJII/I‘II/IBaeTCSI Ha CTOUMOCTDH
3aganuda. Eciy oTBET HEMpaBUJIbHBIN, TO:



a) xamuTan ymeHbmaercs Ha 100% cToOMMOCTH 3aJaHusI, €CIIM Ipyras KOMaH/Ia JaeT

[IPaBUJILHBIN OTBET;

0) xamuTan ymeHnbinaercs Ha 50% cTOMMOCTH 3aJaHus, €CIIU JIpyras KOMaH/ia He

CMOKCT OTBCTHUTH NMPAaBUIILHO.

6.

KOMaHI[a MOXCET IMpOoaAaTh CBOC 3aaHUC COIICPHUKY WM KYIIUTH €I0 3aaHueC 110
B3aMMHOMY COTI'JIaCHIO.

Ha O6,I[YMBIB3HI/IG 3aJaHus JacTcAa OT 1 a0 5 MHUHYT B 3aBUCUMOCTHU OT CJIOKHOCTH.

I/Irpa CUHUTACTCA OKOquHHOﬁ, €CJIM OaHa N3 KOMaH/] O6aHKpOTI/IHaCL WK 3aKOHYUJINCh
BCC 3a1aHUA.

[ToGenureneM oOBSBISIETCS TOT, B UbeM OaHKE Oy/ieT OOJIBIIIE «ICHET» MO0 OKOHYAHHUIO
UTPBI.
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